

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redcón, y Admón: 2025  
TELEFONOS Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7  
Apartado n.º 11

AÑO LII.—Número 15.962

Sábado 22 de Marzo de 1952

Precio del ejemplar: 70 céntimos

## El suministro de pan, suprimido desde el 1.º de Abril en los meses que quedan de la presente campaña triguera

El pan será de las mismas características que el actual y se venderá a un precio promedio entre el de racionamiento y el de suplemento

### Las piezas serán de 150, 250, 500 y 1.000 gramos

### Negociaciones comerciales con Italia y Francia

### Creación del Consejo ordenador de la Cinematografía

Madrid, 21.—En el ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia del Jefe del Estado:

**Presidencia del Gobierno.**—Decreto por el que se crea el Servicio de Ordenación Económica de la Cinematografía en los ministerios de Industria y Comercio.

Decreto por el que se crea el Consejo Ordenador de la Cinematografía en el ministerio de Información.

### OTROS ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS

Decreto por el que se reorganiza la Junta de Clasificación y Censura en el ministerio de Información.

Decreto por el que se autoriza a las empresas industriales que tengan viviendas para sus empleados a utilizar el procedimiento especial de desahucio que señalan las disposiciones vigentes.

Decreto por el que se aprueba el presupuesto de Guinea para 1952.

Recursos de agravio.

Expedientes de trámite.

**Asuntos Exteriores.**—Negociaciones para un nuevo acuerdo comercial y de pagos con Italia.

Revisión del acuerdo comercial con Francia.

**Justicia.**—Decreto por el que se declaran de urgencia las obras de construcción del Seminario Menor de la Archidiócesis de Santiago.

Decretos por los que se convalida la sucesión en los títulos de marqués de Aguila Real, a favor de don Gonzalo Chávarri y de Inzanzo; marqués de Artasona, a favor de don Juan María de Goyeneche y San Gil; marqués de Casa Irujo, a favor de don Ignacio Martínez de Irujo y Artacoiz; marqués de Torneros y marqués de Villar, a favor de don Mariano Roca de Togores y Caballero, y conde de las Almenas, a favor de don María del Carmen de Palacio y Núñez de Prado.

## La esposa del Caudillo, hija predilecta y benemérita de Asturias

### S. E. el Jefe del Estado, presidente de la Junta del centenario de la aparición de la Patrona de Alcoy

Alcoy, 21.—La Junta central del tercer centenario de la Virgen de los Lirios, Patrona de Alcoy, ha recibido la aceptación de la presidencia de honor de S. E. el Jefe del Estado, en la que figuran diversas personalidades eclesiásticas, civiles y militares. Los actos, que prometen ser brillantísimos, conmemorarán la aparición milagrosa, hace 300 años, de la Virgen María en los bulbos de unos lirios silvestres, en la finca roja, a un grupo de sacerdotes, entre los que se encontraba el teólogo doctor don Antonio Buenaventura Garán y Monllor, que se hallaba contrariado por las dificultades que encontró días antes para explicar el misterio de la Asunción de la Virgen en la villa de Jativa.—Cifra.

**Distinción asturiana a doña Carmen Polo de Franco**

Oviedo, 21.—En sesión celebrada por el pleno de la Diputación Provincial, se aprobó por unanimidad una propuesta en el sentido de rendir un homenaje de gratitud y admiración a la ilustre dama ovetense doña Carmen Polo de Franco, esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, nombrándola hija predilecta y benemérita de Asturias. Asimismo se sugerirá a los procuradores en Cortes asturianas que eleven a la presidencia de las mismas una proposición de ley para que se conceda a doña Carmen Polo de Franco un título nobiliario de Castilla, en máxima jerarquía, con la designación de su cuna.—Cifra.

### Otro compuesto hormonal para tratamiento de la artritis

Chicago, 21.—Dos médicos afirman que el compuesto hormonal (dibre F), que hasta ahora no tenía aplicación, es superior a la cortisona en el tratamiento de la artritis.

Los doctores Edward Boland y Nathan Headley dicen en la revista de la «American Medical Association» que el producto citado es un 50 por 100 más potente y tiene menos efectos nocivos. Agregan, sin embargo, que para la verdadera valoración habrá que esperar un largo plazo. Efe.

### EL «PEGASO» en la Exposición del Automóvil, en Suiza

Ginebra, 21.—En la Exposición del Automóvil, inaugurada anteaayer, España presenta un coche «Pegaso», de modelo deportivo, con velocidad de 200 kilómetros por hora, con ocho cilindros y cinco velocidades.

Los británicos presentan un «Austin-37» y un «Rolls-Royce», de siete plazas. Los franceses presentan el modelo más caro, un «Ferrari», que cuesta 75.000 francos suizos, que puede desarrollar 250 kilómetros por hora. También hay un coche «Fiat», que hace 200 kilómetros.

La Alemania occidental presenta un «Mercedes-Benz».

El Presidente de Suiza, Karol Kolbet, ha hecho un llamamiento a los que vayan a comprar automóviles para que tengan en cuenta que sea de un modelo que se adapte a las necesidades militares.—Efe.

### El Caudillo, presidente de honor de la Junta para el centenario de los peritos industriales

Madrid, 22.—La Asociación Nacional de Peritos Industriales ha recibido una comunicación de la Casa Civil del Jefe del Estado, en la que se le participa que Su Excelencia se ha dignado aceptar la presidencia de honor de la Junta organizadora de los actos conmemorativos de la creación del título de perito industrial, con motivo de su primer centenario, que se celebrarán durante el presente curso académico.

### Regresa a Madrid la esposa del Caudillo

Valencia, 21.—Esta mañana, la esposa del Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada del jefe de la Casa Civil de Su Excelencia, marqués de Huétor de Santillán, y la esposa de éste, recorrió los monumentos artísticos de la ciudad, entre ellos el Real Colegio del Corpus Christi, fundado por el beato Juan de Ribera. Visitó también algunas tiendas de antigüedades.

Luego, en el palacio de Benicarló, recibió a las autoridades, civiles y militares, que acudieron a despedirla. Almorzó en el aeropuerto militar de Manises con el jefe de la tercera región aérea, teniente general Sáenz de Buruaga, y otras personalidades, y, a primera hora de la tarde, emprendió el viaje hacia Madrid, acompañada hasta el límite de la provincia por el gobernador civil y autoridades.—Cifra.

## Se extiende la rebaja de precios en Francia

París, 22 (r. t.).—La campaña de rebaja de precios se ha extendido desde París a las provincias francesas, y fuentes bien informadas han manifestado que el primer ministro, Antoine Pinay, es posible que intente la congelación de los precios al nivel que éstos alcanzaron el primero de Marzo.

Pinay pidió ayer que se rebajasen los precios de los artículos alimenticios, productos de la industria de tejidos y otros artículos de uso doméstico. Los grandes almacenes parisinos accedieron a ello inmediatamente. Hoy esta rebaja de precios se ha extendido desde la capital a los almacenes de otras zonas urbanas y rurales.—Efe.

## UNA CONEJA HA CRIADO DOS GATITOS

Monforte de Lemos, 21.—Una coneja ha amamantado y criado a dos gatitos. La gata, madre de los mininos, murió a consecuencia del alumbramiento, dejando a sus hijos debajo de un cesto, donde fue a parar la coneja, que acababa de parir y se le había muerto la cría. Cuando el propietario buscó a la coneja para llevarla al mercado, encontró a los gatitos con los ojos ya abiertos, al lado de la improvisada madre.—Cifra.

### DEMASIADO OPTIMISTA, SEÑORA ROOSEVELT

Nueva Delhi, 22 (r. t.).—La viuda de Roosevelt, en unas declaraciones ante el micrófono, dijo: «Creo que los soviets quieren la paz lo mismo que nosotros, pero lo que ocurre es que creen que sólo puede haber un mundo en paz si éste es como ellos quieren que sea. Creo que están equivocados, y que unos y otros podemos vivir en un mismo mundo y pacíficamente.—Efe.

### Un cuadro de Murillo vendido en 28.000 marcos

Bonn, 21.—Un cuadro de Murillo que representa a la Purísima Concepción, ha sido vendido en pública subasta por 28.000 marcos. La pintura ha sido comprada, al parecer, por un museo alemán.

El cuadro, procedente de una colección particular austriaca, mide 59 centímetros por 45. Representa a la Virgen, con vestido blanco y manto azul, sobre una nube sostenida por ángeles que llevan lirios, rosas y espigas.—Efe.

Expedientes de indulto y libertad condicional.

**Ejército.**—Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley por el que se fija la situación de los herradores-forjadores.

Expedientes de trámite.

**Marina.**—Información sobre obras, construcciones y asuntos varios.

**Hacienda.**—Decreto por el que se modifica el de 5 de Julio de 1945, relativo al sistema de control del rease-

(Continúa en la página 4)

## Los chinos rojos quieren un papa

Su Santidad Pío XII, dicen ellos, no debe ser considerado como Pontífice legítimo Por no haber sido elegido por el pueblo

Washington. (Servicio especial de nuestro periódico).—La persecución de la Iglesia católica en China, hubiera pasado ya de los límites del ridículo, si todos sus pasos no estuvieran marcados con la sangre gloriosa de los mártires: en estos momentos han dado los rojos en el tema extraño de pedir un papa por separado para los no muy numerosos católicos de aquel país.

La técnica es siempre la misma, trátase de la China, de Albania o de Checoslovaquia: en todas las partes se quiere acabar con la resistencia que ofrecen a la penetración comunista los católicos, creando iglesias nacionales independientes; lo que no se había oído hasta la fecha es que Rusia tuviese la extraña pretensión de hacer papas cismáticos, a estilo de la Edad Media. Y no viene por esta vez la noticia de alguna agencia sensacional, sino de la Dirección General de la Congregación para la Propagación de la Fe, de donde la recogieron los periódicos americanos.

La Iglesia china soporta con ánimo esforzado todas las persecuciones. No obstante, un corto número de sacerdotes y de religiosos, y unos dos mil católicos chinos, pasan por una etapa de catolicismo vago, que pudiere ser interpretado como un apoyo de la Iglesia católica progresiva, que está, desde hace un año, formándose en China, según los informes que llegan a la Congregación.

### A LA BUSQUEDA DE UN OBISPO

Sim embargo, a pesar de esas defeciones, cuya naturaleza no está, ni con mucho, aún esclarecida, se puede afirmar, de forma terminante, que no han encontrado los chinos un solo obispo, ni extranjero, ni indígena, que se preste a tan funesto y confuso juego.

Todos y cada uno de los obispos allí residentes han recibido múltiples veces, durante el año pasado, la invitación a que aceptasen su nombramiento como papa de la Iglesia nacional católica china. Y todos, en conformidad con los principios católicos, se han negado rotundamente, ya que la Iglesia católica es una para el mundo entero, y una es, igualmente, su cabeza, la del Pontífice de Roma, heredero de las prerrogativas del Príncipe de los Apóstoles, San Pedro, punto de partida de la cadena de Papas que van desde nuestros días hasta aquella época primera del cristianismo.

Las instancias rojas, conforme siempre a la información de la Congregación de Propaganda Fide, se ejercieron de forma especial con dos arzobispos católicos: uno, José Chou-Chi-Shio, de Nanchang, y otro, el obispo Juan Chang, que estaba en una prisión de Pekín. A éste se le ofreció dejarle en libertad absoluta si se avenía a aquellas propuestas, pero se sabe que negó rotundamente, y que poco después moría confinado, sin conocerse detalle alguno de su suerte. Ni siquiera ha llegado a Roma la confirmación oficial del fallecimiento de tan ilustre prelado.

### Protestan contra la táctica policíaca en las manifestaciones sobre la devoción de Trieste a Italia

Trieste, 22 (r. t.).—Más de cincuenta mil obreros han dado comienzo a la huelga general de doce horas, un minuto después de la media noche, en señal de protesta por la táctica que empleó la Policía en las manifestaciones sobre la devolución de Trieste a Italia.—Efe.

### Diversas poblaciones de Arkansas assoladas por varios tornados

Little Rock (Arkansas), 22 (r. t.).—Varios tornados han assolado diversas poblaciones de Arkansas, atravesando este Estado durante el día y la noche de hoy. La primera población víctima de un tornado ha sido la de Dierks, en el extremo suroeste del Estado, desde donde el tornado se multiplicó, alcanzando de manera saltada por lo menos otras cinco ciudades y pueblos. Las comunicaciones están cortadas en algunos sectores, y los médicos de la Cruz Roja dicen que no pueden calcular exactamente el número de muertos y heridos ni la cuantía de los daños.

En Dierks han sido hallados seis cadáveres, y se busca otro más que se cree fué arrastrado por el viento. Los heridos son por lo menos 34.

## España no ha pedido a EE. UU. que asuma obligaciones en orden a nuestra defensa

Dice Acheson que está siendo elaborado el programa de ayuda

### Se espera la llegada de Mac Veagh a Madrid para iniciar las negociaciones

Washington, 21.—En unas declaraciones hechas ante la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, el secretario de Estado dijo que está siendo elaborado un programa de ayuda a España. Manifestó a los miembros de la Comisión que el embajador, Lincoln Mac Veagh, había discutido el asunto detalladamente con los funcionarios del departamento de Defensa. La ampliación de la ayuda—añadió—va en interés de los Estados Unidos y de la nación beneficiaria.—Efe.

### DECLARACION YANQUI SOBRE EL PROYECTADO ACUERDO DE AYUDA MILITAR

Washington, 21.—El portavoz del departamento de Estado, Michael Mac Dermontt, ha declarado que el Gobierno español no ha pedido a los Estados Unidos que asuman obligaciones en orden a la defensa con respecto a España, en relación con el proyectado acuerdo de ayuda militar.

Explicó que el departamento de Estado no tenía entre manos labor preparatoria alguna sobre el acuerdo hasta tanto no llegue a Madrid el nuevo embajador, Lincoln McVeagh. Se espera en Washington que el embajador inicie las negociaciones con las autoridades españolas la semana que viene.—Efe.

### Cena de despedida a Mac Veagh en la Embajada española en Lisboa

Lisboa, 21.—Anoche, y en la Embajada de España, el embajador don Nicolás Franco y su esposa, ofrecieron una cena de despedida al embajador de los Estados Unidos en Madrid, Lincoln Mac Veagh. Además del diplomático norteamericano asistieron al acto los ministros portugueses de Negocios Extranjeros y de Defensa.

El embajador norteamericano saldrá mañana en automóvil para Madrid.—Efe.

### MEDINA, en el primer puesto del campeonato de ajedrez, de Lisboa

El español Pérez clasificado en segundo lugar

Lisboa.—Ha terminado el primer Campeonato internacional de ajedrez, en el que ha resultado triunfantes los representantes españoles, al copar los dos primeros puestos de la clasificación general.

Los partidos disputados anoche, aplazados de jornadas anteriores, tuvieron los resultados siguientes:

París, Portugal, hace tablas con Branmann, Portugal.

Madame Silans empató con Rellistah, y el suizo Grob gana al portugués Moura, después de siete horas de juego.

La clasificación final y definitiva del Campeonato es la siguiente:

1. Medina (España), 8 puntos.
2. Pérez (España), 7 y medio.
3. Grob (Suiza), 7.
4. Rellistab, ex campeón de Alemania, 6.
5. Madame Silans (Francia), 5.
6. Moura (Portugal), 5.
7. Santos (Portugal), 4 y medio.
8. Riveiro (Portugal), 4.
9. Piris (Portugal), 3 y medio.
10. Braumann (Portugal), 2 y medio.

### Diversas poblaciones de Arkansas assoladas por varios tornados

### Las comunicaciones han quedado cortadas

### No pueden calcularse las víctimas y los daños

Little Rock (Arkansas), 22 (r. t.).—Varios tornados han assolado diversas poblaciones de Arkansas, atravesando este Estado durante el día y la noche de hoy. La primera población víctima de un tornado ha sido la de Dierks, en el extremo suroeste del Estado, desde donde el tornado se multiplicó, alcanzando de manera saltada por lo menos otras cinco ciudades y pueblos. Las comunicaciones están cortadas en algunos sectores, y los médicos de la Cruz Roja dicen que no pueden calcular exactamente el número de muertos y heridos ni la cuantía de los daños.

En Dierks han sido hallados seis cadáveres, y se busca otro más que se cree fué arrastrado por el viento. Los heridos son por lo menos 34.

# SEMILLA EVANGELICA



**DOMINGO IV DE CUARESMA**  
Bondad sin límites  
(San Juan, VI, 1-15)

La Iglesia nos recuerda hoy la bondad de Jesucristo. El Evangelio ya no nos habla de lucha, de glorificación, de combate, sino de misericordia y amor. Refiere un milagro, demostración del poder divino y de la generosa bondad del Salvador.

Jesucristo es todo bondad. Bondad compasiva, bienhechora, benévola y amorosa. Bondad en su doctrina, en su ley, en su gracia, en el remedio de la necesidad material. Vino principalmente a remediar las necesidades del alma, a liberarnos del pecado y a fortalecernos en la virtud. Pero, aun atento siempre al espíritu, ninguna restauración material escapó a su excelsa y bondadosísima caridad. Su bondad se manifestó de modo sensible con una efusión tal de sentimientos y beneficios de toda clase, que confundía a sus adversarios. Para los necesitados de protección, favorecidos o amigos, calor inefable, consuelo, admiración, confianza, gozo, santa y jubilosa alegría. Es la nota que vibra en la liturgia de hoy. La palpación de una fuerza que nos sostiene y anima en este camino de peregrinación cuaresmal.

Por ministerio de la Iglesia, Jesucristo quiere ahora comunicarnos sus bondades. Se nos revela como maravilloso donador de todo bien. Tenemos necesidad de sus beneficios, de hablar con Él en la intimidad de la propia conciencia, de unirnos a Él, de imitarle y participar de su vida. A Él se dirige la inteligencia y de Él lo espera todo el corazón. Aspiramos a una vida más noble, a la cual podemos aplicar, en un sentido infinitamente profundo, la definición que un filósofo griego daba de la bondad: "Circulo de la divinidad al hombre, devuelto por el hombre perpetuamente". El anhelo que el pagano tuvo sepultado en el fondo de la humanidad y que no acertó a resolver, porque buscaba a Dios por caminos extraviados sin encontrarlo. Por designio de Dios, ese anhelo se verifica en Jesucristo, por quien todas las cosas se divinizan y, por ley de la Iglesia, está simbolizado de diversas maneras en los ritos, oraciones y lecturas de la liturgia cuaresmal. Y en este cuarto domingo tiene un significado de júbilo y esperanza. "Nuestra salud está próxima". La Iglesia derrama sobre nosotros la luz de una festiva claridad, y nos dice: "Gozaos todos los que estuviésteis tristes, llenos de júbilo, porque va a entrar en vosotros el consuelo del Señor". Es la bondad pascual de Jesucristo que se acerca.

Como anticipo, el Salvador nos ofrece la multiplicación real, efectiva y soberanamente maravillosa de los panes y de los peces, para saciar el hambre de una muchedumbre necesitada. No remedió su propia necesidad, y se compadece del hambre de una multitud. No quiso hacer el milagro de convertir los peñascos del desierto en pan para alimentarse a sí mismo, y siente en sus entrañas la gran aflicción humana, la congoja del hambre ajena. Ante la imposibilidad humana de alimento para tanta gente como le sigue, mira a la multitud sin rebajarla, calibra el volumen de la necesidad, y con su propio y peculiar estilo abre las manos al milagro.

Después de haber distribuido con abundancia el pan de la verdad, prodiga con generosidad el alimento corporal. Reparte y ninguno queda con hambre. En el primer domingo de Cuaresma se nos descubría la villana táctica del demonio para ofrecer el pan. Hoy el mismo Jesucristo nos enseña a repartirlo con una compasión bienhechora y benévola, con amor. Este fondo de misericordiosa bondad perdura en toda la semana. Es la semana litúrgica de los milagros. Milagros de poder y bondad. La curación del ciego de nacimiento, la resurrección del joven de Naim y de Lázaro, sin necesidad de que se los pidan. Pero, ante todo, nos enseña la bondad del celo por la gloria de Dios, del respeto a las cosas sagradas, de la virtud interior que no busca la propia exaltación, sino el cumplimiento de la voluntad divina. Siempre se nos muestra Jesús como bondad luminosa en sí mismo, en su doctrina y en sus milagros, todos obras de caridad. Plenitud de inteligencia y de amor, remedio para todas nuestras miserias, del cual es símbolo la alegría que da la luz material.

Así provee Jesucristo a todas nuestras necesidades. Así va poco a poco descorriendo el velo de su bondad a nuestras miradas. Pero nosotros no comprendemos su misión, desfiguramos su obra, la reducimos a unos límites materiales, no vislumbramos el simbolismo de sus bondades, seducidos por el brillo falaz de lo temporal y por la alegría pasajera de los sentidos. Nuestra visión de las bondades de Jesús no tiene perspectivas eternas. Nos olvidamos, en la práctica, de la supremacía inmortal del espíritu. Para que entendamos que debemos buscar preferentemente lo espiritual, Jesucristo, después de realizar el milagro, manda a las gentes que se callen y huyan cuando ve que le aclaman para hacerle rey.

Aprende de aquí, lector cristiano, a ser bueno. Abre anchamente tu alma a la bondad. Amala y practícala como fuente de paz y de alegría. No viertas ni una sola gota de hiel en la copa de nadie. Y no esperes agradecimiento jamás por tus bondades. Aunque sea muy grato, piensa que es muy versátil y efímero. Sé bondadoso conforme al estilo de Jesucristo, tu Maestro y Señor.

# Información Local

## MAÑANA se CELEBRARAN ELECCIONES PROVINCIALES PARA la RENOVACION de TRES CARGOS de DIPUTADOS

### Dos son de representación municipal y otro de las entidades culturales

Mañana, domingo, en el salón de sesiones de la Diputación, se celebrarán las elecciones provinciales, ordenadas por la superioridad, para renovar tres cargos de diputados a quienes corresponde cesar. Dos de ellos representarán a los Ayuntamientos

## CONCURSO DE BIBLIOTECAS DE LA SECCION FEMENINA

Delegación Provincial de la Sección Femenina.—Con el fin de premiar la mejor selección de obras destinadas a nuestras bibliotecas de Sección Femenina y Juventudes, la Regiduría Central de Cultura de la Sección Femenina—como en años anteriores—ha convocado un concurso.

Las afiliadas que deseen tomar parte en dicho Concurso nacional de bibliotecas tendrán que atenerse a las siguientes normas:

1.ª Habrán de presentar la biblioteca perfectamente organizada.

2.ª El número mayor de volúmenes no será mayor de 300 ni menor de 50.

3.ª No se aceptarán bibliotecas conteniendo libros de moralidad dudosa, haciendo saber a los posibles concursantes que el jurado calificador tendrá muy en cuenta la selección de las obras por su contenido moral.

4.ª A los libros se acompañará el catálogo, fichero y libros de registro.

5.ª Se concederán diez premios que se distribuirán entre las diez mejores bibliotecas.

## SOCIEDAD DEPORTIVA GIMNASTICA SEGOVIANA

Se pone en conocimiento de los señores socios y aficionados que, por acuerdo tomado por esta Comisión, a partir del próximo mes de Abril la cuota de socios será: adultos, diez pesetas, e infantiles y femeninos, cinco.

Igualmente se hace saber que queda abierto un plazo para admisión de nuevos socios, que finalizará en 31 del presente mes, pasado el cual tendrá que abonarse la correspondiente cuota de entrada.

Por la Comisión: El secretario.

## EFEMERIDES SEGOVIANAS

Hoy hace 326 años se escribió el acta de información sobre la vida del venerable padre fray Juan de la Cruz para su canonización.

Mañana hace 106 años se inauguró la obra del nuevo cauce del Eresma, enfrente de la Fuenteja.

## Se dió cuenta en el Ayuntamiento de que la población de Segovia es de 27.850 habitantes de derecho y 30.099 de hecho

Ayer viernes, en segunda convocatoria, por ser festivo el miércoles, celebró su reunión semanal la Comisión permanente del Ayuntamiento. Presidió el alcalde don Jesús María de Yraola y asistieron los tenientes de alcalde don Andrés García de la Barga, don José Encinas y don Andrés Arahuetes; el secretario letrado de la Corporación señor Peláez y el interventor señor Villaverde. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

### Disposiciones oficiales

La Comisión queda enterada de una circular aclaratoria de la Dirección General de Administración local, relativa a los gastos de vivienda instalación del personal de la Justicia.

### Para el Seminario

La Comisión acuerda contribuir con el donativo de tres mil pesetas para el "Día del Seminario".

### De personal

Se aprueban varios asuntos de trámite relativos al personal del Ayuntamiento.

### Perpetuidad

Don Ernesto Palacios y Prietos solicita la perpetuidad de dos sepulturas en el Cementerio del Santo Ángel de la Guarda y se accede a lo solicitado, previo el pago del canon correspondiente.

### Designación

Se designa al teniente de alcalde, don José Encinas, para que forme parte de las Mesas de subastas para la enajenación de dos solares sitos en las calles de los Arroyos y de Onésimo Redondo.

### Rectificación del padrón de habitantes

Se aprueba la rectificación del padrón de habitantes al 31 de Diciembre de 1951 que arroja una población de derecho de 27.850 habitantes y de hecho de 30.099.

### Construcción de viviendas

Se acuerda la construcción de sesenta viviendas para maestros y solicitar del ministerio de Educación Nacional la subvención que a tales fines concede.

Se aprueba después una propuesta de la Comisión de Viviendas populares que se refiere principalmente a otorgamiento de escrituras, facultándose para ello al señor alcalde-presidente.

### Sobre la mesa

Queda sobre la mesa, para otra ocasión, una propuesta sobre la estación filtradora de agua y la petición sobre restitución a la plaza de los Huertos del mercado de los jueves.

### Aforo de mercancías

Se toma en consideración una propuesta de la Delegación provincial de Sindicatos sobre el aforo de los camiones de transporte que hacen su entrada en la ciudad por la noche, en el sentido de que se haga durante toda la misma, en vez de hasta las doce como ahora sucede.

### Otros asuntos

Se aprueba la cuarta certificación de obras de las de pavimentación de la plaza de los Huertos y de otras calles.

## REGISTRO CIVIL

### Cinco nacimientos y cuatro defunciones

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Josefina de Santiago Sanz, hija de Miguel Jesús y Francisca; José María San Juan Gozalo, hijo de Gabriel y Julia; Juan José Felipe Moreno Hernández, hijo de Pedro y Carmen; Josefina Cecilia Cárdena, hija de Florencio y Polonia, y Josefina María de los Angeles Arahuetes Carretero, hija de Francisco y Teresa.

Defunciones.—Luis Pascual Merino, de 61 años; Juan Rebollo Gerolán, de 58 años; María Fernández Olalla, de 91 años, y María Adoración Benito Cárdena, de nueve años.

## SUMINISTRO PARA EL GREMIO DE HOSTELERIA

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—El suministro para hoteles, fondas, pensiones, casas de comidas y restaurantes, correspondiente al presente mes, es el siguiente:

Acete fino.—Un litro por ración; precio, 13,20 pesetas.

Azúcar.—400 gramos por ración; precio, 4,00.

Además de los artículos anunciados se suministrará, con carácter extraordinario, un litro de aceite de oliva especial refinado por ración, contra el almacenista don Claudio Moreno y Cia., de esta capital, previo vale que les será expedido por esta Delegación Provincial, al precio de 18 pesetas el litro.

Los industriales interesados se pasarán por estas oficinas a partir de la fecha de la publicación del presente anuncio, con el fin de hacerles entrega del cuaderno de suministro y vale correspondientes, caducando su retirada el día 30 de los corrientes.

## FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6.

Para mañana, las de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11, y doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

Por la noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero.

**Radios Iberia** Serie 1952 **Rufiner** Doble conversión

## Anuncios por palabras

- HALLAZGOS**  
HALLAZGO de gafas, vía pública. Señor Antequera, Descalzas, 3 (patio).
- TRABAJO**  
NECESITO pastor, sabiendo obligación. Francisco Sanz, La Higuera.
- PASTOR**, buenas referencias, preferible sepa ordeñar ovejas, necesito. José de Frutos, Hontoria.
- VARIOS**  
ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 13. Segovia.
- VENTAS**  
CASA, se vende, sitio inmejorable. Razón, teléfono 1910.
- CARRO de yugo, medio uso, con accesorios, vendo. Inocencio García, Paradinás.
- VENDO patatas seleccionadas de siembra de Montaña Alava, a 1,50 kilogramo. Lucinio Gozalo, Lovingos.
- MIL BARBAES de vid, blancos y negros, vendo. Aurelio Sanz, Marazoleja.
- CARRO yugo, medio uso, vendo. Teodoro Marcos, Abades.
- PERRA grande, para ovejas, vendo, por haber vendido ganado. Valentín Sanz, Brieva.
- MAQUINA aventadora, seminueva, vendo por dejar labranza. Andrés Sanz, Brieva.
- MAQUINAS punto, nuevas, «Carhero». Rodamiento bolas. Enseñanza a domicilio. Garantía. Facilidades. Elegancias Margot. Montero Calvo, 2. Valladolid.
- MADERA de chopo y álamo, en rollo, precio m<sup>3</sup> oficial, vendo 200 m<sup>3</sup>. Celestino Colombo, Prádena.
- COCHECITO niño, 1.800 en 600, o cambio por bicicleta. Santa Isabel, 8, duplicado, segundo.
- CARRO varas, seminuevo, para una caballería, vendo. Sotero Cantalejo, Pascuales.
- COLMENAS movilizadas, pobladas, núcleos, fijistas, mieles, ceras estampadas, material apícola en general. Industrias Floresta. Madrid. Representante en Segovia: Primitivo Funcia, Caño Canaleja, 12. Soliciten catálogo. Horas, 2 a 5.
- GANADOS**  
VACA holandesa, abocada del tercero, vendo. Angel Gómez, Escalona Prado.
- VENDO suiza, recién parida del segundo. Tratar, molino de Caballar.
- VENDESE suiza abocada del tercero, abundante producción. Tratar, Juan García, Marazoleja.
- VACA en producción, preñada, trabajo, vendo. Martín Pérez, Pradera Balsain.
- VACA suiza, abocada al tercero, vendo. Eugenio Martín, Trescasas.
- NOVILLA suiza, recién parida, veinte primales, vendo o cambio por carneiros. Angel Llorente, Valverde del Majano.
- CHOTA terrena, doce días, vendo. Mariano de la Cruz, Otones Benjumea.
- SUIZA, recién parida, abundante producción, vendo. José Gil, Valverde Majano.
- VACA suiza, recién parida del tercero, vendo. Petra Rueda, Hontoria.
- PAR DE NOVILLOS sementales, vendo. Julián Rincón, Madrona.
- CHOTA mestiza, vendo, o cambiaría suiza, Alberto Arévalo, San Ildefonso.
- VACA suiza, abocada a parir. Tratar, con Alberto de Frutos. Sacramenia.
- PRIMERIZAS, dos recién paridas y dos abocadas, vendo. Librado de Frutos, en Aragoneses.
- VENDO 40 ovejas emparejadas. Anastasio Arévalo, Navas de Oro.
- PASTOS**  
SE ARRIENDAN pastos para ovejas, estación Otero. Tratar, Roque Cerezo, en la misma.

†  
**MISA DE PRIVILEGIO**  
El lunes, a las ocho y media, en la parroquia de San Miguel, se rezará la misa de privilegio por el eterno descanso del alma de

**D.ª Elvira Marqués Albuerne**  
Que falleció en Avilés el día 14 de Marzo de 1952

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
R. I. P.

Su apenado esposo don Jesús López López; hijos doña Soledad, doña Mercedes, doña Joaquina, doña Cecilia, doña Jesús, don Angel, doña Elvira y don Jesús; hijos políticos don Eustasio Casas Benito, don Obdulio García Alcón, don Angel Fernández, don Joaquín García, don Juan González, doña Marta Fernández, don Luis Suárez y doña Florentina Peregrí, y demás familia,  
Agradecerán la asistencia.

†  
**PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR**  
**DON FRANCISCO ALONSO LAGUNA**  
Maestro nacional  
Falleció en Madrid el día 23 de Marzo de 1951  
A los 66 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Presentación Jurjo López; hijos doña Pilar, doña Carmen y don Julio Alonso Jurjo; hijos políticos don Andrés Tapia García, don Gregorio Simón Arias y doña Josefina Morán Redondo; nietos Andrés, Julio y Jesús; hermanas doña Benita y doña Irene; hermanos políticos y demás familia,  
Ruegan una oración por su alma.

El funeral que se oficie el lunes, día 24 de Marzo, a las nueve y media de la mañana, en la parroquia de San Millán, de Segovia, y el que se celebre, a las diez de la mañana, del mismo día, en la parroquia de Santiago, de Madrid, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

†  
**ESPECTACULOS PARA MAÑANA**  
Cine Juan Bravo.—A las 4.30, 7.30 y 10.45, la película «La canción de la Malibran» (3).  
Cine Cervantes.—A las 4.30, 7.30 y 10.45, la película «La trunca del aire» (2).  
Cine Victoria.—A las 4, 7.15 y 10.30, programa doble, con las películas «Se escapó la suerte» (3) y «La trunca del aire» (2).  
Cine Las Sienas.—A las 4.30, 7.30 y 10.45, «Destino: Tokio» (2).

**LOTERIA PRO-CIEGOS**  
Sorteo del día 21.—Premiado con 50 pesetas, número 175. Premiado con 5 pesetas, los terminados en 75.

# Información Local

## De interés para los poseedores de contratos negociables que amparen trigo excedente en depósito

Jefatura provincial del Servicio Nacional del Trigo.—Por la presente circular número 35 se pone en conocimiento de todos los agricultores que sean poseedores de contratos negociables modelo A4-AC-1, que amparen cantidades de trigo en concepto de excedente en depósito, así como contratos negociables en los que consten diligencias justificativas de su derecho de excedente en depósito, que al objeto de poder elevar a la superioridad la oportuna propuesta, deben ajustarse a las instrucciones siguientes:

1.º Los agricultores que posean contratos extendidos en esta provincia que comprendan alguna cantidad de excedente y que no se hayan expedido por los mismos boletos o satisfecha la prima de 1,75 pesetas, de-

berán remitir a esta Jefatura una instancia en la que se detalle nombre y apellidos del agricultor y su residencia, así como también la serie y número de los contratos negociables, los kilos de trigo excedente que comprenda cada uno de ellos y una breve indicación en la que se haga constar las causas por las cuales los mencionados negociables no fueron presentados en esta Jefatura con anterioridad a la caducidad de su validez, es decir, antes del día 1 del actual mes de Marzo. A dicha instancia deberán acompañarse los contratos negociables relacionados.

2.º Estas instancias han de presentarse en las oficinas de este Servicio Nacional del Trigo, precisamente durante los días 26 al 29 del actual mes de Marzo, considerándose como no presentadas las que lleguen después de las doce horas del día 29 aunque se demuestre que han sido depositadas en el Correo con anterioridad. De las que se reciban en el plazo fijado, se extenderá un recibo en el que se haga constar el nombre y apellidos del agricultor y los contratos negociables presentados. Las que se reciban fuera de plazo serán devueltas.

No siendo prorrogable el plazo concedido para la presentación de las instancias mencionadas y constituyendo su presentación una oportunidad para los agricultores que se encuentren en este caso, se recomienda que se ajusten estrictamente a las instrucciones que se dan por la presente circular, toda vez que no podrá ser cursada petición alguna de no ajustarse a lo dispuesto.

### LA MUSICA EN LOS PASEOS

#### Concierto número 5 de la temporada

Programa que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería mañana domingo, de doce a una y media, en la plaza de Franco: Triana, pasodoble. Lope. Danzas guerreras del Príncipe Igor. Borodin.

Acuarelas campesinas. a) Crepúsculo. b) Romería. c) Las vendimiadoras. d) Final. Cebrían.

Las Musas Latinas. Penella. Puentearas, pasodoble. Soutullo.

**NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS**

# El nuevo procedimiento español de riegos asfálticos en frío realizados en la carretera de Segovia a Arévalo

Este procedimiento abarca una extensa gama de aplicaciones desde carreteras y aeropuertos hasta la impermeabilización de terrazas y revestimiento de calles y aceras

España figura a la cabeza de todos los países del mundo en este punto de la técnica y de la industria



Dos notas gráficas de los trabajos de riego asfáltico en frío, realizados en la carretera de Segovia a Arévalo. A la izquierda, una máquina regadora en pleno funcionamiento en el tramo de la cuesta de Santa Lucía. A la derecha, un grupo de ingenieros jefes de distintas provincias que asistieron a las pruebas, cambiando impresiones en el mismo lugar donde aquéllas se efectuaron



Volvemos hoy a recordar la terminación de los ensayos del nuevo procedimiento español de riegos asfálticos en frío realizados en la carretera de Segovia a Arévalo el día 25 del pasado mes, con asistencia de numerosas personalidades y técnicos sobre lo que, ya en dicho día, publicamos una información en estas columnas.

Hoy vuelve a tomar actualidad este tema al haber tenido ocasión, en Madrid, de informarnos en los círculos técnicos y relacionados con todo lo que a la vida de la carretera se refiere, de la gran importancia y revolución técnica que dentro del ámbito nacional representan los procedimientos asfálticos en frío, que con patente francesa y productos exclusivamente nacionales, fabrica en España la firma COMPOSAN, S. A.

Extensa gama de aplicaciones. Estos procedimientos, según parece, abarcan una extensa gama de aplicaciones, desde carreteras y aeropuertos, hasta impermeabilizaciones de terrazas y revestimiento de calles y aceras, y los productos utilizados en su fabricación son exclusivamente nacionales, suponiendo, por tanto, una economía de divisas para España.

Las demostraciones realizadas. Por lo visto, no fueron las de Segovia las primeras demostraciones realizadas, sino que ya el 27 de Agosto del pasado año, en Santander, y el 21 de Noviembre en Madrid, tuvieron gran eco dentro del mundo técnico del asfalto las experiencias efectuadas de revestimiento en frío sobre adoquinados y asfalto en Santander y en el paso de peatones de la calle de Alcalá (Banco de España) y puente de Aranjuez en Madrid y aeropuerto de Barajas.

La gran ventaja del procedimiento Composan. Parece ser que la gran ventaja de los procedimientos Composan reside en su facilidad de mezcla en frío sin necesidad de previo calentado, y la posibilidad de almacenamiento de la mezcla así preparada con el ligante durante el tiempo que sea necesario, pudiendo pasar un invierno entero, incluso cubierto de nieve el material, sin que sus cualidades sufran detrimento alguno. Igualmente su empleo se realiza indistintamente en tiempo húmedo o seco, y la lluvia misma no es obstáculo mientras permita el trabajo de los obreros.

Un sueño que pasa a ser una realidad. Dadas estas cualidades, sólo con los procedimientos en frío sería posible conseguir la realización de un kilómetro diario de carretera y aún más—sueño dorado de todo automovilista—, al que se le llenan los ojos de envidia cuando ve las magníficas carreteras y pistas que con frecuencia nos es dado admirar a través de las películas americanas, y piensa con ilusión en el momento en que puedan ser realidad en España el empleo de los medios más modernos y capaces que hagan que el circular por las carreteras sea un agradable paseo en lugar de una peligrosa aventura.

Procedimiento duradero y antiderrapante. El procedimiento en sí se basa en principios físico-químicos y en la naturaleza y afinidad de las gravillas y ligantes empleados, que dan al conjunto mezclado una gran cohesión y adhesividad; así, una vez repartida la capa de aglomerado según el espesor que se quiera, que puede ir acompañada de riego previo de emulsiones tipo Composan (caso de la carretera de Segovia a Arévalo), o simplemente la capa de aglomerado sola que, tras un simple cilindrado, constituirá un revestimiento de larga duración y absolutamente antiderrapante.

Se nos ha advertido que es curioso observar cómo nota el automovilista la diferencia cuando rueda sobre este tipo de revestimientos, dada su gran flexibilidad, y sobre los revestimientos asfálticos normales.

### España, a la cabeza de este punto de la técnica

Podemos, además, decir con orgullo que en este punto de la técnica, España se encuentra a la cabeza, pues mientras en Agosto del pasado 1951 se iniciaban en las fábricas Composan la preparación y fabrica-

ción de las emulsiones coloidales y los productos en frío, eran presentados como novedad técnica a principios de Octubre del mismo año los procedimientos en frío tipo Composan (denominación universal) en el IX Congreso Internacional de la carretera, que se celebraba en Lisboa

bajo la presidencia general del Presidente de la República portuguesa, y al cual asistió una representación española presidida por el excelentísimo señor subsecretario de Obras Públicas y el director general de Carreteras, y en el siguiente mes de Noviembre se iniciaba en los Estados Unidos, por la casa Koppers, la preparación y fabricación de un millón de toneladas de estos productos para emplear en el presente año en la reparación y conservación de las carreteras de los Estados.

Esperamos que esto marque un nuevo camino en la técnica y a la industria española, que permita que las carreteras de nuestra nación sean el complemento adecuado a las bellezas turísticas y al desenvolvimiento del transporte y la industria de nuestro país.

**S E P A V d.**  
*perder el tiempo*

### CRUCIGRAMA N.º 447 Por Mirospá

1	2	3	4	5	6	7	8
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							

**HORIZONTALES:** 1. Instrumento musical.—2. Hito. Observa.—3. Ninfa de los bosques. Región marroquí en que interviene España.—4. Siglas comerciales. Adquirí caudal.—5. Vino considerado como excitante farmacéutico.—6. Husmeo.—7. Noveno. (Al revés.) Abreviatura de tratamiento.—8. Pronombre latino. (Al rev.) Posesivo.—9. Voz de mando. Nombre de varón.—10. Resplandecer.

**VERTICALES:** 1. Molestar con impertinencia y pesadumbre.—2. Lazo de tiempo. Consegui.—3. Barra central de un cuerpo giratorio. Río de Italia.—4. Alaba. Letra griega. Río del Brasil.—5. Prep. insep. Nombre de letra. (Al revés.) Apócope de «casa».—6. Batricio. (Al rev.) Fertenciente a la raza aca.—7. Cierta ganada. (Al rev.) Demstrar alegría.—8. Conjunto de caracteres que afectan a las nubes.

**Solución al crucigrama número 446**

**HORIZONTALES:** 1. Fabiola.—2. Morón. IL.—3. Oral. seB.—4. No. Rojo.—5. ataC.—6. Lara.—7. Opal. CC.—8. Gol. Odre.—9. oL. ataeR.—10. So. brado.

**VERTICALES:** 1. Monólogos.—2. Foro. Apolo.—3. Ara. Aral.—4. Bol. Al. Ar.—5. In. Ra. otA.—6. Sota. Dad.—7. Lieja. Cero.—8. Alboacér.

**UN CURIOSO RECIBO**

Los chinos que residían en Siam, pagaban cada tres años un impuesto personal y el recaudador, a medida que iba cobrando, iba atando la muñeca con una cuerda y en el nudo ponía un marchamo sellado.

Este curioso brazalete constituía el recibo que atestiguaba haber pagado su contribución, correspondiente; si el chino lo perdía o se desprendía de él, tenía que volver a contribuir.

### UN SABIO EN PALACIO

Un día, se presentó ante el rey de España Carlos III, un hombre sabio y virtuoso, pero desconocedor de las etiquetas cortesanas. Tan aturdido se encontraba en presencia del monarca, que se olvidó de quitarse el sombrero.

El rey observó su turbación y estuvo amabilísimo con el sabio, sin darse por enterado de las torpezas que éste cometía.

Al retirarse el buen señor, dióse cuenta de que no llevaba el sombrero en la mano, y como viese uno que estaba allí cerca, instintivamente lo tomó, con la firme decisión de llevarselo, creyendo que era el suyo.

El rey, con la más agradable de sus sonrisas, le dijo:

—¡Hombre, cuando menos dejadme el mío!

### LA MUERTE POR UN LAPIZ

Aunque a primera vista parezca mentira que un lápiz sea la causa de la muerte de una persona, ha ocurrido, en efecto, que tan inofensivo objeto haya privado a la ciencia de uno de sus miembros.

Viajando por el interior de Africa, el sabio alemán Vogelp, llegó a un Estado cuyo salvaje jefe, al ver que el viajero se negaba a entregarle su magnífico caballo, amotinó contra él a los indígenas presentándole como un peligroso hechicero que escribía con una pluma sin tinta.

Excitada la imaginación del populacho, se lanzó sobre el pobre viajero y le mataron con la mayor rapidez.

He aquí cómo un inocente lápiz ocasionó la muerte de uno de los más sabios investigadores.

### AHORANOS EXPLICAMOS MUCHAS COSAS

En la Marina inglesa todos los marineros llevan una especie de polvos negros para pintarse la cara cuando haya que efectuar o se teme una sorpresa. En este caso, no solamente los barcos deben hacerse invisibles, sino que hasta las caras de los hombres deben estar pintadas de negro, porque cuando se emplean en el mar luces potentes, una cara blanca se ve mucho mejor de lo que podría suponerse en tierra.

Ahora nos explicamos por qué el personal que compone los "comandos" ingleses llevaba en sus incursiones sobre la costa francesa la cara pintada de negro.

### III CONCURSO PROVINCIAL DE APERTURA DE HOYOS

**Bernúy de Porreros**

Con gran animación se ha celebrado en esta localidad la prueba local del concurso de apertura de hoyos. Presidieron las autoridades y asistió el vecindario en pleno. Se clasificó primero Moisés Gillarranz Gillarranz, seguido de Mariano Luciférez Isabell, adjudicándose, respectivamente, las 75 y 50 pesetas establecidas como premios.

**Cabañas de Polendos**

El vecindario en masa, con sus autoridades, han acudido a presenciar la prueba local del concurso provincial de apertura de hoyos. Tomaron parte diez concursantes y se han clasificado Fidel Muñoz y Venancio Merino, de 19 y 18 años, respectivamente.

**Samboal**

Este año ha constituido un verdadero acontecimiento la prueba local del concurso de apertura de hoyos, presidiendo las autoridades y asistiendo numerosísimo público. Resultaron vencedores Luis Herrero Pérez, Manrique Alvarez y Julio Tanero Muñoz, todos ellos de 19 años de edad.

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 681,2 m/m. Dirección del viento: Noreste. Fuerza del viento: 12 Ktros. hora. Temperatura máxima: 19,5°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 680,8 m/m. Dirección del viento: Este. Fuerza del viento: 15 Ktros. hora. Temperatura mínima: 5,5°.

**MACHACADORES**

en caja de piedra caliza carretera nueva construcción, se precisará. Informes, AGENCIA CAS-TILLA, Palencia.

### ¡ES MARAVILLOSO!

Esta es la exclamación de las señoras que limpian sus muebles con GLASOL, al ver lo bien que los deja. GLASOL es un producto moderno que limpia las manchas de los muebles, hace desaparecer las rozaduras y restaura instantáneamente el brillo perdido, haciendo parecer al mueble recién barnizado. Pruébelo, señora. Cuando lo conozca usted también dirá ¡es maravilloso!

### Novedades de señora

Extraordinaria variedad de LANAS para vestidos, trajes de chaqueta, chaquetones, conjuntos... en colores y dibujos de gran originalidad y elegancia.

**Casa Fermín**

# Cartelera de espectáculos

## PROGRAMAS DE LA EMPRESA VELASCO PARA EL DOMINGO

**CINE Cervantes**  
A las 4.30, 7.30 y 10.45. Butaca, 5, 7 y 4 ptas. Anfiteatro, 3, 4 y 2.  
Nodo 477 A.  
MAX LINDER DOMADOR POR AMOR (cómica).

**CINE VICTORIA**  
A las 4 en punto, 7.15 y 10.30. Butaca, 5, 7 y 4 pesetas. Entre-suelo, 3, 4 y 2.  
Grandioso programa doble

**LA TRINCA DEL AIRE**

CARMELITA GONZALEZ  
HELENA LINA STERN  
DIRECCION RAMON TORRADO

**Se escapó la suerte**

Por Roger Pigaut y Claire Maffei. La manifestación más realista de la vida en nuestros días llevada a la pantalla

**La trinca del aire**

Ayer marinos, hoy paracaidistas, siempre alegres, audaces y enamorados

## Teatro CERVANTES

Próximos grandes acontecimientos en este escenario  
Días 26 y 27, actuación de la Compañía de comedias cómicas de la estrella de cine

**Mary Delgado**

EL MAYOR PECADO, del autor de moda Leandro Navarro QUE «BOLLO» ES VIVIR, del genial humorista Tono

Días 29 y 30,  
RICHARDI, Junior y sus GIRLS, presenta su GRAN CABALGATA MAGICA, una verdadera opereta de la magia. Auténtica atracción de fama universal, diferente a cuanto se ha visto en Segovia

**John Garfield DESTINO TOKIO**

Tolerada menores  
Domingo: 4,30, 7,30 y 10,45  
**Cine LAS SIRENAS**

**CINE Juan Bravo**

DOMINGO, 23. ULTIMO DIA DE LA GRAN PELICULA

**La canción de la Malibrán**

María de los Angeles Morales canta magistralmente en dicho film.  
Funciones: 4.30, 7.30 y 10.45  
Butaca: 5, 7 y 5 pesetas  
VEA «JESUS DE NAZARET»

**EL QUE HACE PUBLICIDAD**  
saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

# CONCESION DE LOS "OSCAR" DE CINE

## El primero, a la película futurista titulada «Cuando chocan los mundos»

Hollywood, 21 (4 t).—Los «Oscar» han sido concedidos en un acto celebrado en presencia de numerosos artistas, productores y directores cinematográficos. El primero ha sido otorgado a la película futurista «Cuando chocan los mundos», de la Paramount, por «los mejores efectos especiales». (La película se basa en el choque de la tierra con otro cuerpo sideral.)

El premio al mejor documental de largo metraje ha sido concedido a «Kon Tiki», referente a la travesía del Pacífico del noruego Thor Nyderdahl y sus compañeros, en una balsa. El mejor documental de corto metraje ha sido «Abeniyo», realizado por Fred Zinnemann, para el Hospital Oropélico de Los Angeles. El mejor editor cinematográfico ha sido William Honnbeck, según la Academia, por «Un lugar al sol», de la Paramount.

Richard Day ha sido galardonado como el mejor director artístico en blanco y negro, por su película «Un tranvía llamado Deseo», basada en la obra de Tennessee Williams, de la Warner Bros. Se le ha concedido una placa a George Hames Hopkins, por la mejor dirección escénica del año, por este mismo «film».

El premio a la mejor dirección artística para película en colores, ha correspondido a Cedric Gibbons y

Preston Ames, por su trabajo en «Un americano en París». Se le ha concedido placa a Edwin Whillis y Keogh Gleason por la mejor dirección escénica en esta misma película. Al mejor guión para corto metraje: «Los Mosqueteros», de la Metro; «El mundo de los niños», de la Warner Bros., y a Walt Disney. Al mejor registro sonoro: a Douglas Shearer, director de sonido de «El gran Caruso», de la Metro. A la mejor fotografía en blanco y negro: a William Mellor, por su labor en «Un lugar al sol». A la mejor fotografía en colores: a Alfred Gilks y a John Alton, por «Un americano en París». Al mejor actor secundario: a Karl Malden, por su interpretación del papel de pretendiente de la protagonista de «Un tranvía llamado Deseo». A la mejor actriz secundaria: a Kim Hunter, por su interpretación del papel de la hermana de la protagonista de «Un tranvía llamado Deseo». Al mejor actor del año: a Humprey Bogart, por su interpretación de piloto borracho de una embarcación fluvial en «La Reina africana». A la mejor actriz del año: a Vivian Leigh, por su interpretación en «Un tranvía llamado Deseo». A la mejor película del año: a «Un americano en París». Por primera vez desde hace muchos años, una película musical ha ganado el «Oscar». —Efe.

# Descubrimiento de una banda dedicada a introducir «autos» de contrabando

## Estaba compuesta por súbditos belgas

### Habían vendido ya varios coches

San Sebastián, 21.—La Policía ha descubierto una importante organización dedicada a introducir en España automóviles de contrabando. El pasado día 14 se tuvo conocimiento en la Comisaría de Policía de esta capital de que unos extranjeros pretendían vender un coche marca «Packard» a bajo precio, lo que infundió sospechas entre los agentes. Rápidamente se organizó el servicio, y el comisario jefe de la Brigada de Investigación Criminal, haciéndose pasar como negociante en aceite, y acompañado de un agente, que figuraba como su apoderado, entabló relación con tres súbditos belgas, llamados Vital Vandemals, Roger Joseph Van Obleger y Kksiaín Auguste Lebrun. Después de muchos regateos quedó concertada la venta del coche en cuestión en el precio de 85.000 pesetas, si bien el comprador tenía que devolver la documentación del coche a Bélgica una vez que fuese «camuflado» en España, por tratarse de un vehículo de importación temporal. Cuando estaba extendido el cheque para hacer efectivo el pago, y en manos de los vendedores, se presentaron tres agentes de la Policía, que procedieron a la detención de los vendedores y de los supuestos compradores, los que continuaron haciéndose pasar por particulares para que los belgas ampliaran sus manifestaciones, de las que se dedujo que habían introducido en España clandestinamente varios coches más, vendiéndolos en la misma forma que habían intentado con el «Packard».

Hechas las investigaciones precisas en la frontera y con los datos existentes en los pasaportes de los detenidos, fue localizado en Madrid, otro automóvil, marca «Citroen», por el que abonaron los compradores 87.000 pesetas y la entrega de otro coche de la misma marca, pero antiguo, mediante sustitución de los números y matrículas de ambos.

Los funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal se trasladaron después a Pamplona, donde se hicieron cargo de un «Cadillac», que habían vendido en 85.000 pesetas; un «Plymouth», en 40.000, y otro «Citroen», en 70.000, y se espera que puedan ser localizados dos coches más, vendidos por los mismos sujetos y otro súbdito belga que no ha sido detenido porque, al parecer, no se encuentra en España. El valor total de los coches incautados es muy superior al millón de pesetas. Los detenidos y las actas de incautación de los coches han sido puestos a disposición del delegado de Hacienda.

Resulta herido levemente de seis tiros recibidos a quemarropa

Ceuta, 21.—A última hora de la noche, Diego Ortiz Botello hizo seis disparos de pistola contra Fernando Gómez Flores, quien resultó con heridas de carácter leve, pese a que los disparos fueron hechos a quemarropa. La agresión se produjo, al parecer, por cuestiones de índole particular.

¡Vaya «broma»!

Antequera, 21.—Como consecuencia de una broma, ha ingresado en el hospital con intoxicación Ricardo Tález García, de 48 años. Salgó al campo para coger leña, y, al pasar por una huerta donde se celebraba

# Acuerdos del Consejo de Ministros

(Viene de la página 1)

guro intercambiado con el extranjero. Orden complementaria de las disposiciones que regulan la cobertura de los riesgos catastróficos.

Expedientes de trámite. **Gobernación.**—Información sobre asuntos del departamento.

**Obras Públicas.**—Decreto por el que se autoriza la subasta de obras de abastecimiento de agua potable al puerto de Algeciras.

Decreto por el que se autoriza a adquirir, mediante gestión directa concursada, las tuberías generales para el abastecimiento de agua a los puertos de La Luz y Las Palmas de Gran Canaria (sección núm. 1), enlace entre el depósito de la Junta, en la Isleta, y el municipal del L'ano del Polvo.

Decretos por los que se autorizan las subastas de obras de ampliación del puerto de la Estaca (isla de Hierro); de las de ampliación del muelle de Mirasol, en el puerto de Ribadeo; de las de pavimentación parcial de los muelles 4, 6 y 7 del puerto de Málaga; de las de prolongación del dique de Levante, en el puerto de Cádiz; de las de terminación del refuerzo del dique construido en el primer grupo de obras en el puerto de Ametlla del Mar; de las de abastecimiento de aguas a Embid de Molina (Guadalajara); de las de conducción de aguas para abastecimiento de Canals y sus anejos Aycacor y Torre de Cerdá (Valencia); de las de conducción de aguas potables a Tramacastilla (Ternuel) e Ibare de Noguera (Lérida); de las de abastecimiento de agua potable a Enova (Valencia), y Aludía de Crespín (Valencia), y de las de conducción de aguas para el abastecimiento de Casas Bajas (Valencia).

**Educación Nacional.**—Decreto por el que se crea un grupo escolar conmemorativo «Rey Don Jaime», en la ciudad de Castellón de la Plana.

Decreto por el que se crea un Instituto Laboral de modalidad agrícola la ganadera en Segorbe.

Decreto por el que se amplía la Junta de Obras de la Universidad de Barcelona.

Informe sobre la visita a los centros docentes de Castellón y su provincia.

**Trabajo.**—Decreto por el que se nombra delegado provincial de Trabajo en Salamanca, a don José María Iborra Loste.

Decreto por el que se nombra delegado provincial de Trabajo en Toledo, a don Angel Salar Rubio.

Decreto por el que se nombra delegado provincial de Trabajo en Cuenca, a don Antonio Cabrera García.

Decreto por el que se regula la cotización de los trabajadores en la rama especial agropecuaria.

**Industria.**—Informe sobre producciones industriales.

**Agricultura.**—Informe y acuerdos sobre política de trigo, harina y pan.

Decretos por los que se aprueban los planes de colonización de las zonas alta del Guadalquivir y pantano de Guadalén en la provincia de Jaén.

Decreto sobre repoblación forestal de 17.000 hectáreas en el «Coto de doña Ana», en la provincia de Cádiz.

Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de Colonización para proceder a una nueva fijación de precios de fincas en secano a efectos de los planes de colonización de Montijo (Badajoz), Viar (Sevilla), Alberete (Toledo) y Guadalcacín (Cádiz).

**Secretaría General del Movimiento.**—Informe sobre asuntos del Departamento.

**Aire.**—Decreto por el que se nombra director general de Antiaeronáutica al coronel del Arma de Aviación, don Julio García de Cáceres.

Decreto por el que se nombra director general de Personal al coronel del Arma de Aviación, don Félix Sedano Arce.

Decreto por el que se nombra director general de Instrucción al coronel del Arma de Aviación don Alfredo Gutiérrez López.

Decreto por el que se nombra secretario general y técnico del Ministerio, al coronel del Arma de Aviación don Francisco Vives.

**Comercio.**—Negociaciones comerciales con Francia.

Informe sobre nuevas normas para la distribución de pan.

**Información y Turismo.**—Acuerdo sobre el Consejo Ordenador de la Cinematografía y reorganización de la Junta de Clasificación y Censura de películas cinematográficas.

**NOTAS DE AMPLIACION**

Madrid.—El ministro de Información y Turismo recibió anoche en su despacho oficial a los periodistas, a los que amplió la referencia del Consejo de ministros en los términos siguientes:

«Nuevas circunstancias favorables a la economía española han permitido al Gobierno, durante los últimos meses, aplicar progresivas medidas de libertad de comercio.

Para evitar repercusiones desfavorables sobre los precios, ha sido necesario avanzar con prudencia en esta política, sin retrasar más que lo indispensable el firme propósito del Gobierno de llegar a la normalización de nuestros mercados interiores.

Dentro de esta línea de prudencia, la buena cosecha triguera, las disponibilidades actuales de cereales ya adquiridos y almacenados por el Ser-

vicio Nacional del Trigo, y las indicaciones que sobre el consumo real han ofrecido los sistemas de suplemento concedidos desde Enero pasado, permiten hoy al Gobierno, a propuesta de los ministros de Agricultura y Comercio, suprimir el racionamiento de pan en los meses que quedan de la presente campaña triguera.

A partir, pues, del 1.º de Abril próximo hasta terminar la actual campaña cerealista, todas las personas incluidas en el régimen de racionamiento ordinario podrán adquirir libremente y sin necesidad de corte de cupón, la cantidad de pan que deseen. Este pan será de iguales características que el actual y se venderá a un precio promedio entre el que ahora tiene el pan de racionamiento y el de suplemento, y para mayor comodidad de los consumidores se autorizará la fabricación de piezas de diversos pesos, con 150, 250, 500 y 1.000 gramos.

El régimen de reservistas de excedentes y el actual suministro a economatos preferentes, seguirá en vigor como hasta ahora.

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes y el Servicio Nacional del Trigo adoptarán las medidas oportunas para el cumplimiento de estos acuerdos.

Con la supresión del racionamiento de pan, el Gobierno demuestra una vez más la clara orientación de su política hacia la normalidad de los mercados, y confirma, con hechos positivos, la base real de las perspectivas optimistas de la economía española.

**LOS DECRETOS RELACIONADOS CON LA CINEMATOGRAFIA**

En el Consejo de ministros fueron aprobados tres decretos en relación a la cinematografía, con lo que se da un paso decisivo en la ordenación de las cuestiones que afectan a las actividades de esta industria.

Se crea un Consejo Coordinador que unificará las funciones que hasta ahora estaban atribuidas a distintos departamentos y organismos, con objeto de abarcar en una obra de conjunto todo lo referente a la cinematografía, con notorios beneficios para esta industria. De él emanarán las futuras normas por las que habrá de regirse, y dependerá administrativamente del Instituto de Orientación

Guía médica

Odontólogos y clínicas

D. VIDAECHEA

Médico-Oculista

del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición

Colón, 5

Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6

Teléf. Clínica, 2049. Domicilio, 1302

MANUEL HERRERO MARTIN

Especialista en niños. Rayos X

Consulta de 3 a 6

Plaza del Corpu, 8, principal, B

Teléfono 1841. Segovia. (C. S. 21)

N. ALCALAYA OVEJERO

Médico dentista

Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7

Juan Bravo, número 2 (Edificio Banco Castellano), Segovia. Teléfono 2009

CARLOS DE LA FUENTE

Médico puericultor

Enfermedades de la infancia

Consulta diaria de 3 a 4 y de 6 a 7

Plaza Franco, 10. 2.º Telf. 1371

SAMUEL BORRREGON

Aparato digestivo. Rayos X

Consulta diaria

San Francisco, 36, 2.º Segovia

Teléfono 1324

HERNANDO RODRIGUEZ

Medicina general. Vías digestivas

Rayos X

Consulta de 3 a 5

Juan Bravo, 10, 2.º Teléfono 1436

LUIS F. JARDON

Director por oposición del Dispensario Antituberculoso

Pulmón y corazón

Rayos X

Martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2. San Clemente, 7, 2.º

PAULO GIL MUNOZ

Aparato digestivo. Rayos X

Consulta de 3 a 5

Plaza de la Merced, n.º 5. Telf. 1808

PEDRO LLORENS AMORES

Puericultor

Enfermedades de los niños

Rayos X

Consulta de 4 a 6 tarde

Daoiz, 14 Segovia

DR. ESCUDERO VALVERDE

Nerviosas y mentales

Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos

Consulta en Segovia; Jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 16 y 18.

JOSE M.º VINUESA

Odontólogo

Rayos X

Consulta diaria de 11 a 2 y de 5 a 7

Plaza del Corpus, 7. Teléfono 1439

# Normas para la concesión del premio teatral «CALDERON de la BARCA»

Por el ministerio de Información y Turismo se han dictado las normas que han de regir durante el presente año el concurso nacional de autores noveles de teatro, para la adjudicación del premio «Calderón de la Barca», dotado con 30.000 pesetas y estreno de la obra galardonada por el teatro nacional María Guerrero.

El certamen será fallado por un tribunal especialmente designado para ello, y los autores noveles que deseen optar por el premio podrán inscribir sus obras en el registro de la Sección de Teatro, de la Dirección General de Cinematografía y Teatro, hasta las veinticuatro horas del día 31 de Agosto del presente año, sin necesidad de abonar ningún canon en concepto de inscripción.

Los dos ejemplares que a tal efecto habrán de presentar podrán ser retirados, una vez que el concurso haya sido resuelto, con la única excepción de las obras que se premien, uno de cuyos libretos quedará archivado en la Dirección General de Cinematografía y Teatro.

# El gran duque Vladimir de Rusia pide justicia y caridad para el pueblo ruso

(Viene de la página 6)

tas de sus fronteras, cela que nadie salga de la terrible cautividad.»

Lo que hay que evitar

«He aquí por qué pido justicia y caridad para el pueblo ruso. Hay que evitar a toda costa que pueda anidar en su mente la posibilidad de que el Occidente no le comprende; de que pueda él pagar los errores y las maldades de sus verdugos y que, si estallase una contienda, no se ventilaría sino un imperialismo más de los muchos que en las guerras se enfrentaron. No queremos perder, una vez más, la guerra; hemos de definir claramente sus objetivos, y hemos de llevar al convencimiento del pueblo ruso que no sería jamás defraudado en sus aspiraciones de libertad y paz.»

Palabras para la Prensa española

S. A. I. ha tenido la cortesía de añadir verbalmente para la Prensa española: «Es necesario que todos tengamos en cuenta que, en treinta y cinco años, han pasado muchas cosas en Rusia y se han creado muchas y muy diversas situaciones consolidadas a través de este lapso de tiempo. Del pasado apenas queda nada; solamente el espíritu y la fe arraigada de un pueblo sencillo y noble, digno de mejor suerte. Por ello, los que honestamente, en la paz o en la guerra, han alcanzado allí una situación, nada debieron tener que temer del régimen que mañana se alumbra, que necesitará de todos y deberá ser un régimen de derecho amparado por una justicia independiente, y no por el arbitrio omnímodo de las policías y de las checas.»

Lo que debe ser estirpado en Rusia

Justicia humana e independiente que, como la que reina en Occidente, garantizará a todos el disfrute de sus derechos, y que todos aquellos que colaboren en la destrucción del comunismo desde el interior, serán tenidos en cuenta el día de la liberación. Sólo lo que el pueblo ruso odia y teme deberá quedar sentado, de una manera muy clara, que será estirpado, y que la paz, el amor y la confianza mutuas sustituirán a ese espíritu de desconfianza, de recelo y de delación que hoy embotrece la vida bajo el signo del régimen soviético.

Los otros pueblos podrán visitar Rusia, y Rusia conocer a las otras naciones, manteniendo la paz y las relaciones amistosas con todos los pueblos.»

Lo que hay que proclamar al pueblo ruso

«Yo sé que el pueblo ruso ama la paz. Sin embargo, no puede decirse lo mismo del régimen que hoy lo gobierna, que va extendiendo la guerra por uno y otro lado. Por ello, pese a lo abominable que la guerra resulta, pues origina sufrimientos infinitos, y hace víctimas inocentes y detracciones irreparables, los medios políticos y militares de Occidente se preparan para evitar, y, en su caso, resistir, venciendo a la fuerza que amenaza. Hay que definir claramente los objetivos y proclamárselos así al pueblo ruso, que es el más interesado en su liberación, y el que más eficazmente podría colaborar. Si el pueblo ruso, aunque odia profundamente al comunismo, es hoy incapaz, bajo el sistema actual de terror y de espionaje, de liberarse por sí mismo

de semejante yugo, tienen la seguridad, como debe tenerla, de que los otros pueblos le estiman y van a liberarle y que él, por sí, ha de administrarse su libertad sin trastornos de las situaciones civiles y militares honestamente creadas en estos años.

Gratitud al Papa

El gran duque dedica emocionada gratitud a Su Santidad el Papa y a las demás Iglesias y organizaciones cristianas por la ayuda que ha prestado a los refugiados rusos.

Cómo ganarse la alianza del pueblo ruso

«El concurso y la alianza del pueblo ruso se ganarán si éste se convence sinceramente de que las potencias occidentales no buscan la conquista ni la destrucción, ni la división de Rusia; de que su único objetivo es la destrucción del comunismo y su liberación, y de que están dispuestas a respetar los legítimos derechos de la nación rusa y a que ésta ocupe el puesto a que tiene derecho en el concierto de las grandes naciones.»

Esta es la primera vez que exteriorizo mi opinión y mis inquietudes. Lo hago, no solamente por el amor que profeso a mi patria, mártir y cautiva, cuya grandeza a través de la historia ha estado indisolublemente unida al reinado de mis antepasados, sino porque me tortura pensar en los peligros que acechan a millones de mis compatriotas en un eventual conflicto, y en la seguridad de la inutilidad del mismo, si graves errores de información alejan al pueblo ruso de su preciosa colaboración que, sin duda, ha de ofrecer cuando esté seguro de que su liberación del comunismo es el objetivo común de Oriente y Occidente.»

«Pronuncia estas palabras con plena conciencia de sus responsabilidades ante su pueblo y su patria amada el heredero de aquella gran dinastía de la Rusia de los zares, intilmente sacrificada a una felicidad social prometida por la revolución comunista que, sin embargo, precipitó a su pueblo en el inmenso presidio que es hoy la República de los soviets. Si su voz es escuchada por quienes tienen la máxima responsabilidad histórica en esta hora, decisiva de la política del mundo, y llega a sembrar la semilla de esperanza en el corazón de los compatriotas que, dentro y fuera de Rusia sueñan con la liberación, no se habrá defraudado la fe y la inquietud que ha puesto en este escrito quien en esta hora pide a Dios vuelva sus ojos a esta nación atribulada, alejada por el terror de su fe y a la que la liberación volverá, sin duda, a su camino.»—Cifra.

Estudio del problema planteado por los altos precios de los artículos textiles

Madrid, 21.—La Delegación Provincial de Sindicatos, de Madrid, anuncia una próxima reunión de jefes de Sindicatos y presidentes de Secciones Sociales y Económicas, para estudiar el problema planteado por los altos precios actuales de los artículos textiles y prendas confeccionadas, a fin de elevar a la superioridad las conclusiones adecuadas, como resumen de sus acuerdos.

Todos los materiales de construcción en SANTA TERESA CINE VICTORIA

PHILIPS-RADIO MARTIN

Azoguejo, 7. (Edificio Columba)

G. A. R. P. A. Préstamos hipotecarios, Urbanas-Rústicas y Construcción. Delegación: Plaza de Franco, 7. T.º 1573

# AGRICULTURA Y GANADERIA

## TRIGOS Y CEBADAS ESTAN GRANANDO YA EN LAS TIERRAS DEL SURESTE

El tiempo lluvioso y templado mejora las perspectivas agrícolas en todo el país

### BUENA SITUACION AL ENTRAR EN LA PRIMAVERA

Faltaban las lluvias que estuvieron cayendo durante casi quince días, y que la temperatura se hiciese un poco bonancible—para que quedaran eliminadas las causas de inquietud, más o menos acentuada, que percibíamos en diversas regiones por el retraso en llegar las precipitaciones primaverales.

No será preciso señalar que las regiones en cuestión eran las de Extremadura, Andalucía, provincias surorientales y levántinas, mediodía de Castilla la Nueva y Aragón. Toda la gran cuenca del Duero no precisaba riego atmosférico, por el momento, sino en muy escasa proporción, pero esto no quiere decir que esté de más el que sobre las tierras castellanoleonas, como en casi todo el resto del relieve nacional, se hayan sucedido las borrascas de tono moderado. La sucesión de éstas podría definir la como «miel sobre hojuelas», porque además de incrementar las reservas de humedad del subsuelo, están facilitando considerablemente las trascendentes labores de arrajeo y la distribución del abono en las tierras, del cual—hay que decirlo—se está tirando bastante, adquirido a vendedores particulares y, como es de suponer, a exorbitantes precios.

En aquellas provincias citadas al principio, la situación se ha hecho mucho más favorable. Particularmente las comprendidas en la mitad meridional del país reclamaban lluvia con urgencia, en razón del adelanto que en aquellas tierras llevan las cosechas en relación con las correspondientes a las de la mitad Norte. Una idea exacta de lo crítico del momento nos la ofrece el hecho de que en la parte suroriental de la nación están ya en período de granazón las cebadas y los trigos, mientras que en Andalucía y Extremadura se está produ-

ciendo la eclosión de la espiga y de la flor de las leguminosas. Gracias a Dios, parece superado el peligro por ahora, y en su consecuencia las cosechas siguen mejorando en perspectivas, que pueden llegar a consolidarse en muy breve espacio de tiempo, si las condiciones atmosféricas no se tornan desfavorables.

Por lo que se refiere a las regiones centrales, sus campos ofrecen también un encantador panorama. Era ya muy sugestivo antes de las lluvias, pero éstas han acentuado sus esperanzadores perfiles, sin excluir a la cuenca del Ebro, en donde únicamente la zona de Los Monegros no ofrecen campos prometedores, pese al agua caída, pues la deficiente evolución de las siembras viene impuesta por la falta de humedad desde los días de la sementera. No obstante, también el suelo monegrino registra mejoría, y ya resulta posible—de seguir lloviendo oportunamente—, que en lugar de un nuevo y serio descenso todo quede reducido allí a un año mediano. Estamos hablando de los cultivos de secano, pues el regadío y la huerta ofrece en Los Monegros excelente aspecto.

Y nada más, porque entramos en las semanas definidoras de la cosecha cerealista total. Damos los primeros pasos en los dominios primaverales, teniendo ante sí probabilidades de consecución de producciones análogas a las de 1951, que podrían ser superadas si la granazón en la mitad sur es buena como el año pasado y en la mitad norte no sufre los contratiempos que entonces. Esperemos, pues, sin olvidarnos de elevar fervientes preces al Dios de los campos para que estas bien fundadas esperanzas de hoy se transformen en dichas realidades.—E. DE P. B.

## Continúa depreciándose la patata

Otro serio problema lo constituye la venta, para siembra, de patatas de consumo

### El agricultor debe de estar alerta para que no sea sorprendida su buena fe

La tendencia de la caída de los precios, señalada en nuestra impresión de la pasada quincena, se ha acentuado de una manera tan ostensible como inesperada, si bien hay que atribuir la nueva avalancha de oferta a que las semanas transcurren con la mercancía en depósito, aumenta el peligro de deterioro de ésta y, consiguientemente, el perjuicio económico que representa su conservación sin medios adecuados para prolongarla.

Con este problema, de por sí grave para la economía campesina debido a la excesiva depreciación—en algunas zonas, como sucede en la de Medina del Campo, ha caído la cotización al por mayor a 0,40 pesetas el kilo—, se une otro que pudiera llegar a tener consecuencias lamentables para las producciones en las fincas de los agricultores que no estén sobre aviso. Nos referimos al hecho de que, en bastantes comarcas, elementos despreciosos están ofreciendo, con destino a siembra, patata común o de consumo, es decir, sin seleccionar, lo que supone un atentado a las consignas gubernamentales sobre aumento de la producción mediante una cuidadosa selección de las semillas. De las referencias que en tal sentido obran en nuestro poder, la más significativa es la procedente de la comarca de Talavera de la Reina, en donde por lo visto se registra una verdadera invasión de camiones, aparte de la recepción de vagones cargados de tubérculos inequívocamente de consumo y que unos expertos corredores tratan de presentar como procedentes de centros de selección, siquiera la misma desigualdad de esa semilla, su deficiente conservación y la ausencia de garantía de procedencia, debieran poner en guardia al labrador más confiado.

La patata no seleccionada técnicamente debe infundir desconfianza por muy buen aspecto que presente. Si no ha sido sometida a los cuidados culturales necesarios durante su formación, cabe temer que sean transmisoras de enfermedades, que se pierdan sin hacer o ser el origen de plantas débiles con escasa producción. Aparte esto, ha de tenerse en cuenta que está terminantemente prohibido vender patata de «consumo» para su empleo en la siembra. Las autorizadas para semilla son de tres clases, a saber:

- 1.ª Patata seleccionada de siembra.
  - 2.ª Patata extranjera de siembra.
  - 3.ª Patata autorizada de siembra.
- ¿Cómo identificarlas? Muy sencillamente. Por medio de las etiquetas y precintos que llevan—o deben llevar—los sacos. Deben ser rechazadas en el acto las que carezcan de esos elementos de comprobación.

La abundancia de patata de consumo y su bajo precio, ha hecho que los elementos despreciosos vean un negocio en el margen que existe entre esa cotización y la que rige para la semilla. Falta ahora que los cultivadores se presten a semejante juego. Ahí queda el aviso. Creemos cumplir, de esta manera, con un deber de orientación comercial, atentos a evitar, en lo que de nosotros dependa, que por falta de información nuestros amigos labradores puedan verse perjudicados en sus intereses.

#### Situación del mercado

Y dicho esto pasemos revista a la situación del mercado de la patata al comenzar la tercera decena de Marzo:

Avila.—Se vende, en plaza, a 0,60-0,80 pesetas el kilo, y en algunas comarcas, como la de Barco, se consiguen a 0,50.  
Torrelavega.—Patata de consumo a 0,50-0,70, y de siembra (2) a 0,80, con tendencia a bajar dada la acumulación de oferta.

Alava.—A 0,50 en punto de producción y a 0,75-0,80 en plaza.

Medina de Campo.—Son tan considerables las existencias en la comarca, que la oferta alcanza límites de sorpresa. Se venden las mejores a 0,50 por kilos o al detal, y por sacos a 0,40. Se llega a calcular en 500 vagones las disponibilidades en los pueblos de esta zona.

Ubeda.—Abundante oferta a 1,25-1,50.

Asturias.—Los precios oscilan entre 1 y 1,50 pesetas kilo.

Alcázar de San Juan.—Parecen haberse estabilizado las cotizaciones en 1,00-1,10 pesetas kilo.

Segovia.—En la capital, a 0,70-0,90 peseta.

Córdoba.—A 0,80 en el campo.

Talavera de la Reina.—«Padece» una verdadera inundación de patatas, a 0,90.

#### La reducción de superficie

Están confirmadas plenamente nuestras anteriores impresiones de reducción de superficie de la variedad temprana, pero es probable que, particularmente en Andalucía, no se reduzca tanto como se preveía debido a que no ha podido sembrarse de remolacha toda el área dispuesta para esta raíz por no haberse distribuido la semilla necesaria. Por esta causa, fincas que estaban destinadas al cultivo remolachero se dedican o se dedicarán, según las impresiones del momento, al de la patata, cuya remuneración en la nueva campaña no se descarta teniendo en cuenta lo que ya tenemos dicho de que se trata de un artículo de «consumo obligatorio» por serasequible a todos los sectores consumidores y también porque esa misma reducción de superficie que se señala parece garantizar una fácil colocación de la cosecha, aparte de que las anunciadas medidas oficiales, cuyo alcance se desconoce todavía, pueden llegar a impedir, en caso de superabundancia de producción—que ha sido lo ocurrido el año pasado y la causa de este maremagnum patatero a que asistimos—, tan estrepitosa caída de precios como es la que se registra en estos momentos de apremiante oferta.

## A 13-15 pesetas, el queso manchego, en punto de producción

La elaboración alcanza ahora su índice más alto

La elaboración de queso en tierras de La Mancha estuvo poco menos que estabilizada en la tercera decena de Febrero y primera quincena de Marzo, pero a partir de este momento, en franquía ya la segunda y última fase de la paridera lanar, la producción ha aumentado considerablemente, no sólo por haberse acrecentado el número de reses que facilitan el jugo lácteo, sino también por disponer, el ganado, de más pasto.

Hasta mediados de Marzo los precios, en punto de producción, o al productor, han oscilado entre 13 y 15 pesetas, según clase.

La segunda quincena del presente mes resultará decisiva para dicho artículo en cuanto a cotizaciones y disponibilidades, siendo la perspectiva de descenso de precios.

#### El queso en Asturias

En esta región, el producto, como se sabe, es de leche de vaca. En Villaviciosa, el queso corriente oscila entre 22 y 28 pesetas; de nata, a 38-40. En Vegadeo, corriente, a 18-20 y de nata a 20-25. En Avilés, a 20-28 y 45 y 50, respectivamente. En Llanes, a 8 y 10 y a 18 y 24.

## Se sostiene la baja de precios en el mercado huevero

Por lo general han descendido algo por debajo de los del año pasado

Como es sabido, las aves de corral son muy sensibles a la climatología, y ésta no ha podido ser más favorable en el sentido de estimular la puesta, la cual alcanza ya el índice máximo, siquiera la peste aviar continúe haciendo de las suyas en diversas comarcas, pero hasta ahora su grado de virulencia no alcanza, ni mucho menos, el grado alarmante de pasados años.

La impresión dominante es que la peste, aunque tenga manifestaciones periódicas, e incluso se acuse durante todo el año en el país en zonas muy distantes entre sí, va paulatinamente decreciendo, cosa atribuida a que se extiende la buena costumbre de aplicar a las aves la vacuna preventiva, observando cuidadosamente la conclusión de los períodos de inmuniza-

ción para repetir aquella en momento adecuado. Existen, sin duda, muchos detractores de ese sistema de defensa de las ponedoras, pero si nos detuviésemos a considerar qué avicultores son los que se expresan en tales términos, llegaríamos muy pronto a descubrir que en su inmensa mayoría creen que la gallina es una especie de máquina a la que únicamente hay que alimentar para que, como consecuencia lógica, les obsequie con el producto. En cambio, los aviculto-

res cuidadosos de su colonia ponedora, han llegado a la conclusión de que hay que preocuparse de la salud de las aves, y sobre todo de defenderlas contra la asoladora peste, lo que se logra—y de esto existen infinidad de testimonios—, en un porcentaje muy elevado, no descuidando la vacunación periódica, de acuerdo con las instrucciones y normas de los técnicos en la materia: los veterinarios.

#### Situación del mercado

Es manifiesta la abundancia de producto en todo el país, estando ya generalizada la oferta a domicilio por vendedores procedentes de los distritos rurales, lo que revela una saturación del comercio que determina momentáneas pausas en la recogida. Debido a esto, cualquier viaje desde el pueblo a la capital es aprovechado para trasladar pequeñas partidas que en la urbe son puestas en venta callejera y, digámoslo también, con desagrado por parte de los recuperos que ven en aquellos espontáneos vendedores una competencia peligrosa, puesto que ponen a domicilio la mercancía al mismo precio que rige en los puntos de producción, es decir, sin el lícito aumento que establece la industria en razón de gastos de gestión, transporte, margen de ganancia, etc., etc.

Las cotizaciones continúan en descenso, y desde luego, casi en términos generales están ya por debajo de las que regían el año pasado por esta misma época, según indicamos a continuación:

Avila, a 15-15,50 pesetas la docena. Hace un año a 18.  
Torrelavega, a 16-19. (Ha cedido la peste aviar.) Hace un año al mismo precio.  
Medina del Campo.—Ahorra, a 15-17.  
Alcázar de San Juan, hoy a 15. El año pasado a 16.  
Córdoba, en baja, a 14-15. Hace un año a 18-19.  
Segovia (capital), a 15-16. El año anterior a 16-17.  
Barco de Avila, a 12.  
León, a 20.

## GANADERIA Y PASTOS

### Importante mejoría del pastizal

Se confirma que está asegurada una abundante cría lanar

### EL SIGNO CONTRARIO RADICA EN LA PERSISTENCIAS DE LAS ENFERMEDADES EPIZOOTICAS

Abundantes, regulares o escasas han sido las lluvias caídas en la quincena pasada, pero si atendemos a la transformación súbita que se ha operado en los pastizales, obtenemos la sensación de que el riego atmosférico ha llegado en igual medida a todas partes. Ello es debido a que, exceptuando las tierras de poco fondo o más meridionales, el suelo seguía conservando mucha humedad, y ha sido suficiente que la lluvia rompa el dogal de tierra áspera que rodeaba el cuello de la vegetación, para que aquella emerja con viveza singular.

Cuarenta y ocho horas han sido suficientes para ver radicalmente transformado el panorama que ofrecían las zonas de pastoreo. Es intenso el matiz verde de la hierba, la cual prospera prodigiosamente estimulada por la templanza ambiente y por las brisas húmedas, e incluso los vientos relativamente fuertes que vienen predominando desde que se rompió la un poco atosigante estabilidad atmosférica.

Extremadura, Andalucía, la parte meridional de Castilla la Nueva y Levante con la región Murciana—es decir, la mitad sur del país—eran las tierras que reclamaban precipitaciones importantes, o al menos en el grado necesario para suavizar el suelo, en espera de que en los días que están por venir, más propicios a las lluvias, éstas se produgieran en la medida precisa para asegurar la primavera de pastos que estaba mostrada.

Continúa evolucionando la paridera lanar bajo un signo plenamente favorable, y creemos rebasados ya los períodos de peligro, de manera que podemos elevar a definitiva la impresión, que tenemos consignada ya en estas columnas, de que se ha conseguido un porcentaje ideal de corderos, lo mismo por el número que por su desarrollo y peso. El último ciclo de la nacencia se está desarrollando, y como quiera que el tiempo es primavera, y el brote de la hierba rápido, tanto los reñales como los corderos que empiezan a salir al mercado encuentran alimento y condiciones climáticas apropiadas para que los ganaderos se muestren, como se muestran, altamente optimistas.

Es muy interesante el hecho de que la cabaña lanar, en todo el país, está alimentándose exclusivamente

de hierba, ocurriendo lo propio por lo que se refiere a las especies mayores de granjería en las tierras del mediodía y en las del Norte. En el Centro, como es lógico, los animales de gran talla no se hallan aún en situación tan favorable debido a que evoluciona la vegetación con más retraso que en las demás regiones antes citadas, pero, sin embargo, hay motivos para que los criadores se consideren satisfechos, pues continúa existiendo pasto viejo que las reses alternan con los verdes y tiernos bocados que les ofrecen lugares privilegiados de las zonas de pastoreo, en tanto llega a alcanzar su plenitud el pastizal.

Lo importante, y muy prometedor, es que en ningún momento hemos llegado a ver las praderías en un grado total de agostamiento. De aquí que el menor estímulo atmosférico origine la notable mejoría general que estamos presenciando y que es de esperar llegue a consolidarse en muy pocas semanas.

Desde el punto de vista de las disponibilidades de pastos, la primavera no ha podido llegar bajo augurios más felices, siquiera en el orden sanitario tengamos que lamentar la persistencia, e incluso la propagación, de la glosopeda, que tantos trastornos, perjuicios y molestias ocasiona.

E. DE P. B.

**Maquinaria CASTILLA** Accesorios para riegos, mangueras, válvulas, bidones, etc. **JESUS HORCAJO. Avda. Fernández Ladreda**



Pollitos de un día Huevos de incubar. Raza Leghorn

**Granja Avícola "EL TERMINILLO"**

Barrio San Lorenzo SEGOVIA Teléfono 2141

## Sigue sin formalizarse la campaña del cordero

SOLAMENTE SE CONTRATAN PEQUEÑAS PARTIDAS EN ALCUDIA Y EXTREMADURA PARA CUBRIR COMPROMISOS DEL DIA

Conatos de baja en el ganado para carnes, en «punto de producción», pero no en las tablaerías

Sigue sin formalizarse la campaña del cordero. Por «formalizarse» se entiende la salida en masa de la cría lanar desde las zonas extremeña, andaluza y manchega hacia los grandes centros consumidores. Todo el mundo está pendiente de si se restablecerá o no la libertad absoluta en el mercado de esa especie, a cuya cuestión nos referimos hace unas semanas. Nada se ha dicho, desde entonces, de una manera autorizada, que reste fundamento a nuestro vaticinio favorable a la vuelta a la normalidad mercantil. Por el contrario, hay unas palabras esperanzadoras, precisamente pronunciadas en Jerez, por el señor ministro de Agricultura, quien «prometió estudiar la petición de venta y circulación libre del ganado».

Así las cosas, y esperando «la última palabra» en este asunto, la campaña del cordero apenas si ha comenzado, pues las transacciones están limitadas a partidas sueltas con las que los entradores cumplen compromisos al día, pero sin decidirse a ir más lejos. Por consiguiente, los precios que se conocen en las regiones antes citadas, son nominales, oscilando en torno a 9,50-10 pesetas kilo al vivo para dicha clase de ganado.

De la zona manchega de Alcázar

## GRANJA - AVICOLA PRADILLO

Diplomada de la Dirección General de Ganadería. Disponemos de Pollitos seleccionados Leghorn Todos los miércoles y sábados Daoiz, 19, Teléfono 1452



## Sigue sin formalizarse la campaña del cordero

SOLAMENTE SE CONTRATAN PEQUEÑAS PARTIDAS EN ALCUDIA Y EXTREMADURA PARA CUBRIR COMPROMISOS DEL DIA

Conatos de baja en el ganado para carnes, en «punto de producción», pero no en las tablaerías

De San Juan informan que el lechal encabritado ha bajado dos pesetas en kilo. De ganadero a carnicero detallista se vende a 13 pesetas, pero ese descenso no se refleja en tablajería, pues sigue vendiéndose la carne a 20 pesetas. Dichos márgenes! El cordero mayor se vende en la misma comarca a 9 pesetas kilo en vivo, y al público, en carnicería, a 18.

Córdoba también comunica tendencia a la baja en el ganado para sacrificio debido a la excelente cría conseguida en todas las especies.

Talavera de la Reina informa sobre estabilidad de cotizaciones.

En Miranda de Ebro, los cerdos de dos meses, a 500 pesetas; criotes, a 750; cebados, a 19-20,50. Estos últimos con poca salida.

### HERNIADO

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico contenido convenientemente estudiado a su medida. **ORTOPEDIA CASTILLO** se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean como antes de estar herniado. **FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO**, riñón, eventración, etc. **APARATOS** para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos, **PIERNAS Y BRAZOS** de peso mínimo, con movimientos naturales. **COCHES-SILLAS DE INVALIDO** a palanca y motorizadas y todos los trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896)

**PRECIOS CONVENCIONALES AL ALCANCE DE TODOS**

**AVISO.** Visita en los siguientes Consultorios, de 10 a 2, en los días no festivos. En SEGOVIA, los jueves, Dr. D. Casimiro Lozano Lambás, Juan Bravo, 14. En AVILA, los viernes, Dr. D. Juan Muñoz de la Flor, Jimena Blázquez, 3. M. del CASTILLO-ORTOPEDICO KONSTRUKTOR. Perú, 17. Tel. 2575-VALLADOLID

### TUBERIA PARA SUS RIEGOS

en «Santa Teresa». Edificio Cine Victoria.

## El gran duque Vladimir de Rusia pide justicia y caridad para el pueblo ruso

### Mensajes a los Jefes de Estado y de Gobierno no comunistas Es del Estado soviético y no de Rusia de quien debe esperarse los peores males y esa tercera guerra que amenaza

### La República de los Soviets se ha transformado en un inmenso presidio

Madrid, 22.—S. A. I. el gran duque Vladimir ha remitido a todos los soberanos y jefes de Estado y de Gobierno no comunistas un extenso mensaje, que fué casi íntegramente reproducido por la Prensa a mañana, del que extractamos los siguientes párrafos:

**Justicia y caridad con el pueblo ruso**  
«La amenaza de una nueva contienda, que podría significar el fin de nuestra civilización, y en la que el pueblo ruso está llamado a ser de nuevo la víctima de los horrores de

**Se sigue sin detalles concretos del tornado registrado en Arkansas**

Dierkse (Arkansas), 22 (4 t.).—Las noticias recibidas últimamente en las oficinas de la Cruz Roja de Dierkse, que ha sufrido un tornado, cifran en nueve los muertos y cinco los heridos graves ocasionados por el mismo. Las cifras no oficiales elevan a 15 o 20 el número de muertos. El tornado ha afectado también a otras poblaciones, de una de las cuales, cuyo nombre se desconoce, se ha sabido que «media ciudad había quedado destruida» y que era imposible saber el número de muertos o heridos, según comunicó una telefonista, al parecer de England, en el mismo Estado de Arkansas.—Efe.

## Debe evitarse el falso concepto de identificar a Rusia con la Unión Soviética

la que será la más terrible de las guerras, me obligan, como representante cualificado de la Rusia auténtica, heredero de una tradición milenaria y jefe de aquella dinastía, que hace más de trescientos años fué llamada a gobernarla, y a protegerla, a dirigirme a la opinión con la expresión de unas ideas que son compartidas por muchos millones de mis compatriotas de dentro y de fuera de mi desgraciada patria. El que un día mi dinastía, tras el crimen y la persecución, haya sido privada de sus legítimos derechos, no puede reavermé de mis deberes de defender los sagrados intereses de mi pueblo.

«Mis primeras palabras tienen que ser de petición de justicia y de caridad con el pueblo ruso, que se evade el falso concepto de identificar a Rusia con la Unión Soviética, y los fines de la política comunista con los ideales del pueblo ruso, que pueden arrastrar a la opinión occidental a sentimientos hostiles hacia Rusia, en vez de centrarlos en los verdugos que esclavizan a mis pobres compatriotas.

**De dónde provienen los peores males**  
Es del Estado soviético, y no de Rusia de quien deben temerse los peores males y esa tercera guerra que

amenaza! No puede confundirse la auténtica Rusia con el baluarte comunista que se ha levantado en su territorio. El comunismo es un concepto que era extraño en Rusia, a donde fué importado desde la Europa occidental, y que si ha hecho de Rusia su base de operaciones y el campo de sus criminales experimentos sociales y económicos, el pueblo ruso es el que primeramente lo sufre, y lo padece, pues una satánica

## Restricción en el consumo de energía eléctrica en la zona de Buenos Aires

Buenos Aires, 22 (4 t.).—El Gobierno del general Perón ha dictado un decreto por el que se impone restricciones en el consumo de energía eléctrica, en la zona metropolitana de Buenos Aires. El alumbrado en la capital y ciudades próximas, habrá de reducirse en un 30 por 100 y en los domicilios particulares con más de 40 kilovatios de consumo, la reducción será del 20 por 100. También se dan normas para la restricción en las industrias. Estas medidas entrarán en vigor el 1 de Abril próximo.—Efe.

## 2.000 transacciones en la feria de ganados de Tudela

Tudela, 22.—Con gran animación se ha celebrado la feria de ganados de San José, que ha durado cuatro días. Se efectuaron unas dos mil transacciones y se pagaron las mulas de primera calidad, de 28 a 30.000 pesetas; el caballo, de 14 a 16.000; las yeguas, de 20 a 22.000, y potros, de dos años, de 17 a 20.000 pesetas, precios que oscilan entre mil y dos mil pesetas en más, con relación a la última feria celebrada en Noviembre.

Los cerdos de matanza se pagaron a 26 pesetas kilo canal, y de siete semanas de 500 a 550 cada res. Se ha observado que esta feria cada vez toma mayor incremento por la afluencia de labradores de toda la comarca y de otras regiones españolas.—Cifra.

**50.000 pesetas por una pareja de mulas en Guadix**

Guadix, 22.—Desde el día 19 se celebra en esta localidad la feria de ganados de San José. Una pareja de mulas, del cortijo de la Laguna, se ha vendido en cincuenta mil pesetas. El ganado mular joven para reerfa es muy solicitado y se paga a altos precios, motivado esto por la perspectiva del buen año agrícola. El vacuno para cría y trabajo tiene tendencia al alza, no así el vacuno destinado a carne, que acusa baja.—Cifra.

## Y VA DE INVENTOS

### El tacón giratorio

Orense, 22.—El agente comercial de esta ciudad, don Juan Sepúlveda Martínez, ha inventado y patentado el tacón giratorio, que consiste en un tacón de dos piezas: una adosada al piso del zapato, clavada por medio de cinco puntas invisibles, que no pueden desprenderse por no sufrir desgaste alguno. La otra, es un disco giratorio, completamente redondo, en cuyo centro va un eje que termina en una pestaña, de modo que, al ser colocado sobre su base, es fácilmente introducible por presión, y queda sujeto con seguridad. Luego, a medida que se desgasta, puede variarse de posición.

Asegura el inventor que la parte fija del tacón tiene una duración indefinida, y en cuanto a la parte giratoria, puede durar dos años.

Por último, afirma que su precio será muy económico en relación con los tacones corrientes.—Cifra.

técnica terrorista ha venido matando el espíritu de resistencia de nuestro pueblo.»

**La responsabilidad de las potencias occidentales**

También hace S. A. I. alusión a la responsabilidad de las potencias occidentales, y en su tiempo, de Alemania, por los errores cometidos, que han reforzado el poder soviético en Rusia. «Si el Gobierno soviético se presenta en sus relaciones con los Estados occidentales carente de buena fe, de honradez y de veracidad, no puede culparse de ello a la nación ni al pueblo ruso. Esta triste confusión es lo que el Kremlin, maliciosamente, utiliza para sus propagandas, presentando a la acción defensiva de las potencias occidentales contra el comunismo como actos de hostilidad contra la nación. No debe olvidarse que quienes llevan treinta y cinco años apartados del «telón de acero» del mundo occidental, del que no reciben más noticias que las que los soviets publican, y que de su contacto con aquél guardan el recuerdo de sus últimos invasores que, lejos de liberarles, los tiranizaron, son fáciles de engañar por los soviets haciendo un llamamiento al patriotismo, pese al odio que el pueblo siente hacia el régimen que lo esclaviza.»

**«No se hable del peligro ruso, sino del comunismo»**

«Si por un imperativo de defensa, los gobernantes de los Estados occidentales y su Prensa vienen haciendo a sus pueblos llamamientos ante la eventualidad de nueva guerra, que dicen intentar evitar, yo les pediría no hablen de la amenaza rusa, ni del «peligro del imperialismo ruso», sino del comunismo, y no entreguen armas a los dirigentes comunistas. El pueblo ruso es un pueblo pacífico, y a pesar de que cada nación, a medida de su desenvolvimiento histórico, ha procurado ensanchar su territorio, a Rusia le sobran tierras y no es del interés del pueblo conquistar nuevas fronteras ni oprimir a otros pueblos. El pueblo ruso no necesita de las conquistas territoriales o políticas que Stalin y el comunismo levantan sobre la opresión de otros muchos países.»

**El pueblo ruso es opuesto en su mayoría al comunismo**

«Quien esté dispuesto a juzgar al pueblo ruso, siguiendo las normas de la honestidad y de la moral cristiana, llegará al convencimiento de que ese pueblo es, en su mayoría, opuesto al comunismo, y que si es verdad que al comienzo de la revolución, una parte importante se dejó arrastrar, como en todos los países, por falsas promesas, sin embargo una gran mayoría luchó durante varios años contra los soviets, y a través de los últimos seis lustros fueron muchas las tentativas liberadoras pagadas con el precio de la propia sangre.

**Las vidas rusas que cuesta el régimen soviético**

El régimen soviético viene costando a Rusia millones de vidas humanas. Centenares de miles de rusos han huido de aquel yugo satánico; otros muchos han caído bajo las ametralladoras en las fronteras o han extinguido su vida en los campos de trabajo y de muerte. La cruz que el pueblo ruso lleva sobre sus hombros es mucho más pesada que lo que los países que no han pasado por esa prueba puedan imaginar. Si fuera verdad que el pueblo ruso simpatizase con el comunismo y lo apoyase, no necesitaría el poder soviético de esos campos de concentración donde más de veinte millones de deportados extinguen su vida, ni ese incesante y sangriento terror que, bajo las bayonetas

(Continúa en la página 4)

## La O. N. U., generosa con sus propios enemigos

### Ofrece ayuda a los comunistas chinos y nortecoreanos para luchar contra las epidemias

### Se les pide rápida contestación

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 22 (4 t.).—Las Naciones Unidas han ofrecido a los comunistas chinos y nortecoreanos ayuda para contribuir a remediar los males que están produciendo las epidemias que, al parecer, están asolando las zonas de Corea ocupadas por los comunistas.

El secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, hizo el ofrecimiento al ministro de Asuntos Exteriores de China comunista, Chu-En-Lai, y al ministro de Asuntos Exteriores de Corea del Norte, pidiendo a los dos que contesten lo antes posible.

El ofrecimiento es realmente extraordinario, puesto que procede de una organización que está combatiendo contra los países que sufren las citadas epidemias y que ha sido acusada por estos mismos de librar la guerra bacteriológica.—Efe.

## LA FALSEDAD DE LA SUPUESTA GUERRA BACTERIOLOGICA

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 22 (4 t.).—Gran Bretaña ha acusado a China comunista y a Corea del Norte de admitir la falsedad de sus acusaciones sobre la guerra bacteriológica, al negarse a permitir que se lleve a cabo una investigación imparcial sobre la cuestión.

Estas declaraciones han sido hechas por el representante británico, sir Gladwyn, ante la Comisión de las Naciones Unidas, que por tercer día consecutivo discute la acusación de la propaganda roja de que las fuerzas norteamericanas empleaban la guerra de gérmenes en Corea del Norte. Por su parte, el delegado chileno, Hernán Santacruz, rechazó las acusaciones, y dijo que eran una expresión más de la guerra fría y de la campaña de propaganda roja.—Efe.

## Sigue aumentando el agua en los pantanos españoles

### 47 millones de metros cúbicos más

Madrid, 22.—En cuarenta y siete millones de metros cúbicos ha aumentado el volumen de agua embalsada en relación con el sábado, 15 de Marzo, al contar en la actualidad con 4.559 millones, o sea el 66 por 100 de la capacidad total de los pantanos. La reserva de energía eléctrica disponible aumentó en 15,5 millones de kilovatios hora...—Cifra.

## Una casa valorada en 150.000 pesetas, para un herrero

### Es un premio a la natalidad

### De diecisiete hijos, le viven trece

Linares, 22.—Una casa valorada en 150.000 pesetas entregará el Instituto Nacional de la Vivienda a don José Rodríguez López, de oficio herrero, como premio a la natalidad, pues ha sido padre de diecisiete hijos, de los que viven trece. Los terrenos fueron cedidos por el Ayuntamiento y la casa, de dos pisos, le será entregada dentro de tres meses, plazo en que quedará terminada su construcción.

El señor Rodríguez López, que tiene ahora cincuenta años, sigue trabajando en su taller de herrería, y manifiesta que nunca ha cobrado un céntimo por los seguros, ya que no ha tenido el más leve accidente en su trabajo ni se ha sentido enfermo.—Cifra.

## UNA COLONIA SANATORIAL PARA ENFERMOS DE SILICOSIS Y UN SANATORIO ANTITUBERCULOSO EN LINARES

Linares, 22.—El Patronato Nacional Antituberculoso terminará en breve la construcción de una colonia sanatorial para enfermos de silicosis. El edificio está situado a dos kilómetros y medio de Linares, frente a la estación de Baeza, empalme, de la que dista unos cuatro kilómetros. Consta de dos plantas, sobre una extensión de 1.400 metros cuadrados, aproximadamente. En principio se habilitará para 54 camas susceptibles de ampliarse algunas más, aunque no muchas.

Al mismo tiempo, construye otro edificio para Sanatorio Antituberculoso. Constará de cinco plantas y en la actualidad se ha realizado la cimentación y alcantarillado, y está próximo a terminarse la primera planta, que estará dedicada a servicios en su mayor parte. Las cuatro restantes dispondrán de unas 250 camas, así como dos quirófanos y los servicios sanitarios correspondientes. Este Sanatorio se levanta sobre una superficie de unos 2.400 metros cuadrados y una de las plantas se habilitará para viviendas de la Comunidad que se haga cargo del Sanatorio. También se construirá una capilla.

Este Sanatorio dispondrá de un ascensor principal monta-camillas y otros cinco ascensores de servicios.

La construcción ha llevado un ritmo lento de fabricación desde el comienzo, pero en breve, al ser subsanadas las dificultades en el suministro de materiales de construcción, cobrará un impulso acelerado, y se podrá quedar terminado en el plazo de dos años.—Cifra.

## Dos señoritas han obtenido los premios extraordinarios en la Facultad de Ciencias Naturales, de Madrid

Madrid, 22.—Dos señoritas han obtenido los premios extraordinarios del presente año de la Facultad de Ciencias Naturales, en competencia con numerosos compañeros de uno y otro sexo. Las dos ganaron durante sus estudios las más altas calificaciones, y ambas también continuarán sus estudios para el doctorado. María Rogelia Fernández y González es malaguita, y se ha especializado en antropología. Actualmente, para su tesis doctoral, está estudiando unos cráneos del siglo V, en el Museo Antropológico de Madrid. A pesar de ello, le gusta remar y bailar, y en su cuarto de estudiante se encuentran colgadas unas espléndidas castañuelas.

La otra señorita premio extraordinario, María de Roncesvalles Aguirre, vasca, va a acometer el estudio científico de unos fósiles del Museo de Ciencias Naturales, que aún no han sido estudiados por nadie, anteriormente.

Recientemente fué también una señorita la que obtuvo el premio extraordinario y el número 1 de la promoción de este año en la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos.

**MUJER!**  
En el taller de Artesanía que la Sección Femenina tiene instalado en los Jardines de San Roque, puedes aprender labores segovianas, muñequería y trabajos en rafia a la par que consigues, con el beneficio que éstos proporcionan, una ayuda para tu hogar.

## EL PAN Y LOS CUPOS DE TRIGO

Un paso más hacia la libertad comercial en España acaba de dar el Gobierno con la supresión del racionamiento de pan, acordado en el Consejo de ministros celebrado ayer. Paso a paso, pero en forma segura y respondiendo a un plan trazado con el deseo de dar satisfacción a los anhelos del país, va traduciéndose en realidades la conocida política gubernamental de restablecer la normalidad comer-

cial en todas las ramas de la economía a medida que las producciones respectivas vayan alcanzando el grado de suficiencia necesario.

Se llega, en el trascendental problema del pan, a la supresión del racionamiento, después de una serie de ensayos realizados en varias provincias—Segovia entre ellas—. Entiende el Gobierno que con el caudal recogido por el Servicio Nacional del Trigo, que se cifra en veinte millones de quintales métricos, puede atenderse, en régimen de absoluta libertad, a cubrir las necesidades de la población en tan elemental artículo hasta la recolección de la próxima cosecha, y con holgura, según nuestros cálculos, pero la más elemental prudencia aconseja señalar, en principio, un tope al período de vigencia de la supresión de racionamiento, que sin duda está impuesto por la consideración de que la campaña agrícola que está mostrada no pudiera llegar a colmo por contingencias de tipo climatológico, ya que desde el punto de vista de la superficie sembrada de trigo no existe riesgo en cuanto a la continuidad del sistema de libertad por un plazo indefinido. En todo caso, deducimos, los resultados cerealistas, que han de definirse en el transcurso de sólo muy pocos meses, serán los que marquen, en definitiva, la conducta a seguir.

Naturalmente que, al no conocerse, de manera concreta, el precio que ha de señalarse al pan—si bien se indica que ha de girar en torno al promedio del que rige actualmente para el de racionamiento y el de suplemento—, nos reservamos un juicio definitivo sobre el verdadero alcance, de tan elogiable medida, en todos los sectores consumidores, pero ello no impide que se considere el acuerdo del Consejo de ministros como una expresión más del fortalecimiento de la economía española.

De otra parte, esta importante resolución, cuya excelente acogida en la opinión pública se percibe ya, pudiera traer, como de la mano, la supresión de los cupos forzados y excedentes de trigo que venimos preconizando, y el establecimiento de un precio mínimo único, y remunerador, para el mismo. Pero de esas mismas causas prudenciales de limitación señalada a la supresión del racionamiento del pan, quizá dependa también la suerte definitiva de los cupos. Es decir; que tanto por lo que se refiere a éstos como a la prórroga indefinida de la libertad del pan, es el resultado de la cosecha el que habrá de marcar la línea de conducta a seguir en un próximo futuro.

## El Sultán de Marruecos pide a Francia cambios tajantes en su protectorado

### Se pide un Gobierno marroquí independiente, responsable ante el Sultán

París, 22 (4 t.).—Un portavoz oficial del ministerio de Asuntos Exteriores francés ha confirmado que el Sultán de Marruecos, Mohamed Ben Yusef, ha pedido a Francia que introduzca cambios tajantes en el régimen de su protectorado, para que éste pueda negociar directamente con Francia. La petición figura en un memorándum que ha sido entregado en París por el residente general en Marruecos francés, general Guillaume. La nota fué presentada al presidente Auriol, el jueves pasado. Parece que la petición más importante se refiere al establecimiento de un Gobierno marroquí independiente, responsable ante el Sultán.—Efe.

## Mueren en accidente aéreo dos tenientes del Ejército del Aire

Madrid, 22.—En el término de Humanes ha ocurrido un accidente de aviación en el que han perdido la vida dos tenientes del Ejército del Aire, don Félix Montañés de las Heras y don Francisco Martín García, ambos de 26 años de edad.

Parece ser que el avión que tripulaban volaba normalmente cuando por causas que no se han establecido entró en barrena, yendo a estrellarse contra el suelo. Los dos aviadores fueron extraídos de entre los restos del aparato y trasladados en una ambulancia al aeródromo de Getafe, donde murieron momentos después. Cifra.